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MLADINSKA PRILOGA    rumena

ZAKONODAJA IN URADNE OBJAVE 
Zapisnik 16. seje UO PZS 

zelena

PRILOGA: LANARINA V PLANINSKI ORGANIZACIJI 2010 bela 

TRANSAKCIJSKI RA UN PLANINSKE ZVEZE SLOVENIJE je odprt pri: 
A BANKI, d.d., Ljubljana, pod številko: 05100-8010489572 

OBVESTILO STROKOVNE SLUŽBE

Spoštovani planinci! 

Prosimo vas, da z razumevanjem sprejmete obvestilo, da bo v etrtek 24. decembra in v  
etrtek 31. decembra delovni as v strokovni službi od 8.00 do 12.00 ure. 

Danilo Sbrizaj, 
         generalni sekretar PZS 
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AKTUALNO

ŽETEV

mrtna, namre . V dveh letih v Himalaji 
štirje mrtvi alpinisti, vrhunski ali vsaj 
odli ni, vsi z izkušnjami, vsi v najbolj zre-

lih letih. Kje iskati vzrok, katere so sti ne to -
ke?

Miha Vali  – vodnik po klasi ni smeri na o
Oju. Že prejšnji dan se je slabo po util, a kli-
ente je vseeno treba spraviti na vrh. In ga je, 
tistega, ki je bil dovolj pri mo eh. Nazaj grede 
omotica, polzavest, omagal pri kratkem spustu 
in umrl. Višinska bolezen, možganski edem – še 
najbolj verjetno. Pritisk vodniške odgovornosti 
so že Francozi dobro obdelali – v knjigah in v 
filmu. Tudi nekateri drugi naši so se že sre ali 
s tem, a tam so krajšo potegnili klienti. Klasi -
no navzkrižje interesov.  

Pavle Kozjek – vodja trojne in pozneje dvojne 
naveze na Mustagh Tower. Po koncu težav v 
steni, blizu vrha, ukaže vrnitev, na videz brez 
razloga. » e Pavle to re e, se ne sprašuje«, 
re e mladi soplezalec. Na sestopu Pavle – kot 
slep – odtava z varnega grebena na snežno 
opast in pade ez steno. Verjetno višinska, 
možganski edem.  

Franc Oderlap – partner Dava Karni arja pri 
na rtu smu anja s K2, a tokrat pri preizkusu 
opreme in prilagajanju višini po klasi ni smeri 
na Manaslu. Usodno sre anje s kosom ledu. 
Edinega, ki ni nikoli »forsiral«, ki se je brez 
obžalovanja tudi odpovedal vzponu, kadar »ni 
šlo«, je zadela usoda sprejemljive objektivne 
nevarnosti – kjer se sicer zelo verjetno ne bo 
ni  zgodilo, se pa lahko, ker je pa  tak teren.  

Tomaž Humar – zavestno tveganje, povsem v 
skladu z njegovo življenjsko filozofijo, hkrati 
pa v umiku, izmiku, odmiku od balasta, ki si ga 
je in ki se mu je naložil z Nuptsejem, Daulagi-
rijem in Nanga Parbatom. Langtang Lirung ni 
gora za slavo, je le gora za smrtno nevarnost. 
»Vrata v svobodo, v osvoboditev«, je rekel nek 
slovenski duhovni mislec, tehni no pa – gora z 
nesprejemljivo visokim odstotkom objektivne 
nevarnosti.  

Še Filip Bence – himalajec, pa ne v Himalaji. V 
doma em Storži u, za etku in koncu njegove-
ga alpinizma. Poznal ga je po vseh smereh, v 
vseh letnih asih in v vsakršnih razmerah. Nak-
lju no opoldansko sre anje z znancem v trgo-
vini: »Filip, kaj pa ti tukaj na tak lep dan?« 
»Saj ga še ni konec.« In je šel na sre anje z 
nekim banalnim plazom v Kramarjevo smer. 

Lepo je preživeti sre anje s smrtjo. Saj zad-
njega ne moreš, a vsako prejšnje loveku 
potrdi vrednost življenja – edinega, ki ga ima 
tukaj, in  neponovljivega. Da »Ni nemogo ih
poti« je sam pisec demantiral, razglablja neki 
slovenski pisatelj. So, toda šele onkraj, ki pa 
so nam tukajšnjim še neznana. A – spet tehni-
no – kakšen je pogled na življenje, ko se kri-

vulje sposobnosti za nejo nagibati navzdol? 
Mar res ni vredno mo i in izkušenj vgraditi v 
nekaj skupnega? Je res treba vse obdržati 
zase, dokler se le da?  Ali je tako težko peljati 
fante pod neko goro, jim pokazati steno in 
re i: »Tegale mi, naša generacija, še ni mogla 
preplezati. Ali ni utegnila. A pomagal vam 
bom, da boste to storili lahko vi. Vzemite si 
as, pripravite se, pa bomo ez leto, dve, tri 

to zmogli?« Ni vse samo tukaj in zdaj. Je tudi 
jutri in pojutrišnjem, eprav mene, tebe, nje-
ga ne bo ve . A nekaj dela, kako opeko ali 
žlico malte smo dolžni dati tudi za takrat. 
Sicer je res najbolje in najslajše umreti na 
višku, na vrhu. »Kogar bogovi ljubijo, umre 
mlad.« »Res je živel le štirideset let, a naredil 
je toliko, kot bi jih živel štiristo.« Same neum-
nosti, kajti vse to bomo že jutri pozabili, tudi 
vse te junake, ki so prekmalu zapustili tostran-
stvo. Vendar je tudi jutri in vanj je treba upe-
riti sedanje življenje. Alpinizem je ja izraz 
volje do življenja, ne kulture smrti. In poleg 
alpinizma še kaj.  

Vse dobro vsem v novem letu, lep boži  in na 
zdravje življenju. 

Tone Škarja 

S



Spoštovani èlani Planinske zveze Slovenije!

Skoraj smo že sklenili koledarsko leto 2009 in z mislimi, novimi izzivi in željami smo že v letu 2010.

Želje ostajajo nespremenjene s tem, da se ves èas prilagajamo novemu èasu hitenja in razvoja

družbe. Planinstvo, gorsko pohodništvo in hoja po brezpotjih je vedno bolj privlaèna, saj èlovek vse

bolj dojema, da je ostal sam v svoji prvobitnosti in “razkošju” le še nad gozdnimi mejami gorskega 

sveta. Postavlja se nam vprašanje, èe bomo planinci sposobni obvarovati še zadnje dobrine in

vrednote gorskega sveta pred nasilnimi urbanizacijami in brezobzirnim unièevanjem gorskega sveta.

Tako bomo postopoma izgubili še zadnje “diamante” in najpolnejše vrednote èloveka na tem

“modrem” planetu.

Dragi prijatelji gora! Želim vam, da se vam adventna prièakovanja in želje uresnièijo in vas zadovoljijo

v vsej svoji popolnosti. Trdno sem preprièan, da si vsi najbolj želimo zdravja in odliène planinske

kondicije. Tako se bomo lahko sreèevali v gorskem svetu, v družbi iskrenega gorskega prijateljstva.

Ob tej priložnosti se vsem zahvaljujem za vsa dobra dela, ki ste jih namenili slovenskemu planinstvu.

Èas, ki ste ga namenili najmlajšim obiskovalcem gora, s katerim ste jim približali vedrino in mikavnost

gorskega sveta, je dragocen. Mladi se bodo tako opremljeni in seznanjeni v gore še vraèali. Zahvala je

še posebej namenjena: vodnikom, mentorjem planinskih šol, naravovarstvenikom, inštruktorjem,

športnim plezalcem, alpinistom, markacistom, ... ter vsem, ki utrjujejo temelje slovenskega

planinstva in z veliko vnemo promovirajo slovensko planinstvo ter njegove dejavnosti doma in po

svetu.

Sreèno.

Predsednik Planinske zveze Slovenije

mag. Franc Ekar
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PLANINSKI KOLEDAR EK 2010 

laninska društva prosimo, da nam posredujejo število lanov UO PD zaradi brezpla ne raz-
delitve Planinskih koledar kov 2010. Seznam lanov UO PD nam pošljite na naslov Planinske 
zveze Slovenije ali na naslov maja@pzs.si najkasneje do 18. 12. 2009. Planinske koledar -

ke namenjene UO PZS vam bomo skupaj s propagandnim materialom poslali predvidoma 22. 12. 
2009. Planinski koledar ek bo letos prvi  na voljo tudi na spletni strani PZS. 

P
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IZ DEJAVNOSTI PLANINSKE ZVEZE SLOVENIJE 

PODELJENA NAJVIŠJA PRIZNANJA PZS ZA LETO 2009 

laninska zveza Slovenije je v sodelovanju s PD Podpe -Preserje in ob ino Brezovica danes, 
5. decembra 2009, pripravila slovesno podelitev najvišjih priznanj Planinske zveze Sloveni-
je za leto 2009.  V kulturnem programu so nastopali Ženski pevski zbor Brezovica in Moški 

komorni zbor Fantje na vasi. 

SPOMINSKE PLAKETE PZS ZA LETO 2009 so prejeli:
Jure Boruta PD Železni ar Ljubljana ob 60 življenskem jubileju 
Franc Kocbek PD Miklavž na Dravskem polju ob 60 življenskem jubileju 
Anton Jesenko PD Brežice ob 65 življenskem jubileju 
Bogo Mraki  PD Vuzenica ob 65 življenskem jubileju 
Rajko Ortan PD Prevalje ob 65 življenskem jubileju 
Jožica Srp i  PD Brežice ob 65 življenskem jubileju 
Vilhelm Vengust PD Ojstrica Celje ob 65 življenskem jubileju 
Ivo Arni  PD Ljubno ob Savinji ob 70 življenskem jubileju 
Alojz Judež PD PT Ljubljana ob 70 življenskem jubileju 
Matej Lorenci PD Slovenska Bistrica ob 70 življenskem jubileju 
Vinko Komprej PD Prevalje ob 70 življenskem jubileju 
Jože Kosma  PD Gorje ob 70 življenskem jubileju 
Jožef Mežnar PD Tolmin ob 70 življenskem jubileju 
Jože Nerat PD Ljubno ob Savinji ob 70 življenskem jubileju 
Stanislav Rotar PD Kranj ob 70 življenskem jubileju 
Anton Škerget PD Vuzenica ob 70 življenskem jubileju 
Ivan Hali PD Prevalje ob 75 življenskem jubileju 
Mato Krznari  PD Dovje Mojstrana ob 80 življenskem jubileju 
Miha A kun PD Hrastnik ob 80 življenskem jubileju 
Alojz Kova  PD Hrastnik ob 90 življenskem jubileju 
Emilija Kuhar PD Mežica ob 90 življenskem jubileju 

SVE ANE LISTINE PZS ZA LETO 2009 so prejeli:
Tomaž Jamnik PD Kranj za vsestranski prispevek na podro ju alpinizma, gor-

ske reševalne službe in odprav v tuja gorstva
Peter Keše PD Kranj za življenjsko delo na podro ju alpinizma, gorske 

reševalne službe in organizacijskega dela v planinski 
organizaciji 

Marinka Pertot SPD Trst za dolgoletno vestno delo v slovenski planinski orga-
nizaciji v Trstu ter za pomembne dosežke in sodelo-
vanje s PZS 

Mirko Podlipnik PD Javornik - Koroška 
Bela

za življenjsko delo na podro ju dela z mladimi, izle-
tništva in planinskega gospodarstva             

Franc Podmeninšek PD Ljubno ob Savinji za dolgoletno vsestransko planinsko delo v PD Ljubno
ob Savinji in PD Ravne na Koroškem 

Gabrijel Prezelj PD Grmada Celje za velik prispevek na podro ju alpinizma, gorske 
reševalne službe ter vodništva v Celju in Savinjskem 
MDO

Franci Rajh PD Planika Maribor za dolgoletno planinsko delo na podro ju vsestran-
skega društvenega delovanja v PD Planika  

Leon Štiftar PD Domžale za dolgoletno vsestransko planinsko društveno delo v
PD Domžale in planinski organizaciji  

P
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Niko Vukoti
(100 letnik) 

PD Ptuj za raznoliko dolgoletno aktivno društveno delo v PD 
Ptuj

Jožef Žunec PD Ravne na Koroškem za dolgoletno vsestransko planinsko  društveno delo 
v PD Ravne na Koroškem in Koroškem MDO 

SREBRNI ASTNI ZNAK PZS so prejeli: 
Mina Markovi
Stojan Burnik
Urška Šprogar     

ZLATI ASTNI ZNAK PZS so prejeli:
Jože Colari
Marko Gorši
Rudolf E. Skobe 
AIR- HELIO ZERMATT (za pomo  pri reševanju Tomaža Humarja): Jelk Brunotom, pilot Robert 
Andenmatten, specialist Simon Anthamatten 
in NEPALCI Ang Tsering, Sabin Basnyat in Jagat 

PRIZNANJA ZA IZJEMEN PRISPEVEK K PLANINSKEMU DELU so prejeli: 
Brigita eh za velik prispevek k planinskemu delu na podro ju dela z mladimi 
Tomo esen za ugled slovenskega planinstva pri odli ni organizaciji Svetovnih prvenstev 

v športnem plezanju 
Danilo Škerbinek za izjemno ugledno in strokovno delo pri zastopanju slovenskega planinstva  

pri aktivnostih na podro ju mednarodnega planinstva 
Miro Eržen za uresni itev izgradnje Slovenskega planinskega muzeja 
Albin Žnidar i  za izjemen prispevek k planinskemu delu na podro ju MDO Primorsko-

notranjskih PD 
Anton Purg za izjemen prispevek k planinskemu delu na podro ju MDO PD Podravja 
Ob ina Brezovica  za dobro sodelovanje in pomo  Planinski zvezi Slovenije 
Metod Ropret za aktivno sodelovanje in pomo  pri organizaciji Dneva slovenskih planincev 

in Sve ane seje 2009 
Rozalija Skobe za izjemen in skrben prispevek k planinskemu delu na podro ju varstva gor-

ske narave 
Viki Grošelj za izjemno požrtvovalno in izkazovano pomo  pri koordinaciji najtežjih 

reševanj lanov PZS v Himalaji 
Tone Škarja za izjemen prispevek k planinskemu delu za prizadevanja pri planinsko - 

alpinisti nih usposabljanjih nepalskih alpinisti nih kadrov in promociji slo-
venskega vrhunskega alpinizma v Himalaji 

Bojan Rotovnik za odli no in skrbno vodenje ter ureditev u nega centra Bavšica 
Ang Tsering  
Sherpa

za izkazano pomo  slovenskim himalajcem, še posebej pri reševalnih akci-
jah

NAGOVOR PREDSEDNIKA PZS NA 
SVE ANI SEJI

anes na dan prostovoljstva je Planinska 
zveza »tradicionalno« podelila najbolj 
delavnim in zaslužnim planinska priznan-

ja.
Spoštovani dragi odlikovanci zaslužni za dobra, 
humana in izjemno  požrtvovalna dela, ki ste 
jih in jih  izvajate in delate v dobro slovenske-

ga planinstva. Tudi vsem ostalim prijateljem 
planinstva, alpinizma, gorskim naravovarstve-
nikom, varuhom gorske narave prisr en planin-
ski pozdrav. 
Spoštovani predsednik doma ega  PD in MDO 
za Notranjske PD Marko Gorši , dragi župan 
ob ine Brezovica Metod Ropret, pozdrav in 
hvala za prijaznosti in pomo , ki ste nam jo za 
danes za sve ano sejo UO PZS  izkazali, omo-
go ili in podprli, da lahko  to prijazno, prija-
teljsko tradicionalno planinsko sre anje ures-

D
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ni imo. Pozdrav tudi vsem ostalim, lanom 
UO, NO in lanom ostalih organov PZS, kot 
lanom  predsedstva PZS, ki so se tudi prijazno 

odzvali povabilu PZS. Smo pa veseli, da ste se 
našemu vabili odzvali tudi zunanji sodelavci in 
ljubitelji planinstva g. dr. Burnik iz Fakultete 
za šport, Urška Šprogar - dolgoletna urednica 
planinske rubrike v Ve eru in Jože Colari  - 
predsednik uprave Krke ter velik ljubitelj pla-
ninstva in gora, kar z dejanji in pomo jo skozi 
desetletja tudi dokazuje. Hvala vam, da ste se 
našemu vabilu odzvali in prisr en planinski 
pozdrav.

Danes, 5. decembra, na jutro pred Miklavževo 
nedeljo se dopolnjujemo z dobrimi deli druš-
tvenega prostovoljstva, katerega prav danes  
tudi  z vso  pozornostjo obeležujemo. Prosto-
voljstvo, kot izjemna vrednota za družbo in 
tudi as v katerem živimo so izjemno pomem-
bne vrednote tudi za planinstvo. Planinska 
zveza se s svojim lanstvom lahko zelo zanes-
ljivo trdi in dokazuje,  v planinstvu je preko 
milijon ur vloženega brezpla nega dela v delo 
in aktivnosti planinstva. Zatorej ni naklju je, 
da tudi Evropa vse bolj ceni in izpostavlja 
pomembnost prostovoljstva in  prav na osnovi 
teh dejstev se že  oblikuje pobuda in program 
EU, da postane leto 2011 Evropsko  leto pros-
tovoljstva. ez šest dni, 11. decembra, bomo 
obeleževali Dan gora. Tudi planinci že vse od 
leta 2002, ko so Združeni narodi  to leto raz-
glasili za leto gora  skrbno in z vso pozornostjo 
izvajamo programe ter aktivnosti, ki bi  poma-
gali in doprinesli vsaj nekaj v trajno dobro za 
varovanje in ohranjanje planinsko gorskega 
sveta. Tudi v Alpah smo na razpotjih in odlo i-
tvah, kaj in kako ukrepati v situacijah vse ve -
jega obiskovanja gora, prirejanja vseh mogo ih
množi nih dogodkov na gori tudi na vrhovih. 
Kako ukrepati v planinskih postojankah v situ-
acijah, ko so z obiskovalci gora nekajkrat pre-
polne. Zavedamo se, da kateri koli ukrep bi 
pri eli izvajati, bi posegli v lovekovo intim-
nost in omejevanje prostega gibanja v gorskem 
svetu.  Vendar pa ob vsaki priliki apeliramo in 
svetujemo naj bodo prireditve množi nih zna-
ajev  v dolini na izhodiš ih v visokogorski 

svet. Ob tem trdno stojimo na stališ u, da si 
vrhov ne moremo vzeti v takšni ali druga ni 
zakup. Vrh gore za osebne tajne loveka, ki 
iš e samega sebe, se tudi najve krat najde in 
ob tej meditaciji tudi v obzorjih bližnjih in 
daljnih gora najdi nove cilje in vizije do nove-
ga veselja do življenja. 

Spoštovani, cenjeni prijatelji gora. Letošnje 
leto je bilo tudi leto žalosti, tragedij,  ko smo 
v tako kratkem obdobju izgubili tri velikane 
slovenskega alpinizma in himalajizma: Pavleta 
Kozjeka, Franca Oderlapa in Tomaža Humarja. 
To je zanesljivo preveliko žrtvovanje goram in 
upamo, da je bilo tega darovanja mnogo pre-
ve  in da je bilo preve  kruto in neizprosno. 
To so bile in so tegobe in žalosti vsega slovens-
tva, ne samo planinstva. Vendar v tajne love-
ka alpinista, plezalca ne moremo in ne smemo 
posegati. Želimo si lahko le, da se to ne bi ve
dogodilo.Tudi v letošnjem letu lahko povemo, 
da je lanstvo PZS kljub gospodarski kriza 
ostalo enako. Trdno stiskam pesti, da se trendi 
rasti lanstva nadaljujejo.  

Tudi društvene aktivnosti so dinami ne in akti-
vne. Statistika nam tudi pove da, je med red-
nimi lani PD tudi vse manj nesre  in da so v 
porastu nesre e predvsem obiskovalcev gora, 
ki  niso za gorski svet  zadosti usposobljeni in 
enako tudi ostalih ne planinskih  uporabnikov 
gorskega sveta: jadralstvo, ekstremno kolesar-
stvo. Veseli smo tudi, da smo  uredili uradna 
lanstva slovenskih planinskih društev : Trst, 

Gorica in Celovec. Prav ta društva onstran 
meje so pomemben dejavnik za ohranjanje 
slovenstva, ki je v današnjem asu in liberali-
zirani Evropi še kako nevarno  da se majhni 
narodi ne utope v velikih narodih germanizma 
ali romanizma. Ob tem  je še kako pomembno, 
da se je v tretjem tiso letju pri el izvajati nov 
projekt o raziskavi in pisanju  »Zgodovine slo-
venskega planinstva«. V letošnjem letu se nam 
po dobrem stoletju zgodil in pred asno zgradil 
»Slovenski planinski muzej«. Na to smo ponos-
ni, kajti tudi to je še kako potreben in sestavni 
del tradicionalnega in sodobnega planinstva. 
Spoštovani.  Ker je bilo v letošnjem letu  kar 
precej razpravljanj o  Aljaževem stolpu  vrh 
Triglava o alternativah ali ga  »umetno« vzdr-
ževati,  kleparsko li iti in klju avni arsko ser-
visirati ali ga  dati v hrambo v slovenski planin-
ski muzej. Dolžnost je, da tudi o tem vsaj  
delno  pojasnimo. Aljažev stolp, kot premi ni-
na je stvarna in dejanska pravna last PZS, to je 
darila v letu 1896. Že od leta 2002 smo zato 
pristojne  državne organe  prosili za ureditev, 
to je za strokovno obvarovanje in ohranitev te 
pomembne planinske slovenske dediš ine.  Žal 
se to še do danes ni zgodilo. Pa vendarle.  
Izveden  je bil  strokovni   ogled s strani, za to 
zadolžene državne institucije. V poro ilu 
ZKDRS g. Ivana Nemca se je tudi v  »Zborniku 
2010« »Skale« zapisalo  del tozadevnega izve-
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denskega poro ila g. Ivana Nemca: » Stolp pre-
selimo ali zamenjajmo  (s popolno kopijo iz 
leta 1895). Glede na pri akovano  življenjsko 
dobo  Aljaževega stolpa bomo gledano  s stali-
š a življenjske dobe naroda  in ne slehernika 
slej ko prej ostali  brez njega, to je brez nje-
gove originalne substance. e  se odlo imo, da 
ga preselimo, mu s tem seveda bistveno poda-
ljšamo življenjsko dobo. Vprašanje pa je, kdaj 
ga preseliti in zamenjati s kopijo. V primeru, 
da ga bomo preselili v naslednjih desetih letih 
bomo v muzej dobili solidno ohranjen  pred-
met z vsem razpoznavnimi  lastnostmi o izde-
lavi in materialih. e pa bi ga preselili takrat, 
ko nas bo v to prisilila dokon na stopnja pro-
pada,  pa bodo ostale samo sledi njegovih las-
tnosti. Vsekakor ga je po tem razmisleku pri-
merneje preseliti takrat, ko bo Aljažev stolp še 
dobri »kondiciji«. Verjetno bodo zanamci 
zadovoljni, da jih nismo prikrajšali za original 
...«
Cenjeni zaslužni planinci, dobri sr ni  ljudje, 
ki ste veliko postorili in naredili za slovenstvo, 
slovensko planinstvo. Še posebej želimo  pred-
vsem to, da se spoštljivo ohranja slovenska 
planinska preteklost, temelji in ustvarjene 
vrednote. Da se v asih, ko so stiske loveka 
na preizkušnjah, kar najve  naredi za dobre 
med loveške odnose, medgeneracijska sožitja 
in spoštovanja in iskrena planinska prijatelje-
vanja. Veseli bomo, da bomo še  naprej tako, 

kot do sedaj beležili vrhunske uspehe športnih 
plezalcev, svetovnih prvakinj in prvakov, turno 
smu arskega tekmovanja, alpinizma, ... Tudi  
izjemnega pomena s planinske dejavnosti na 
podro ju strokovnih usposabljanj, preventive 
in seveda pripraviti in usposobiti planinca, 
obiskovalca gora, da bo v nepredvideni situaci-
ji dobro in obvladljivo ukrepal v t.i. samo 
pomo i ali samo reševanju in da bo tako oskrb-
ljen po akal reševalno moštvo. Smo pa veseli 
da se najbolj zvesti sopotnik slovenskega pla-
ninstva Planinski vestnik, ki bo v naslednjem 
dopolnil svojih 115 še naprej tako strmo  vzpe-
njal po vsebinski zasnovi,  kot likovni dovrše-
nosti.

Drage planinke, planinci, gostje, spoštovani g. 
župan. Danes lahko re emo, da je planinski 
zahvalni dan, dan pozornosti do lanov planin-
cev, ki so veliko naredili za naše planinstvo in 
ga tudi gradili, da je trdno in tudi razvojno 
napredno naravnano. Veseli pa smo, da nam 
vremenska postaja na Kredarici, katero smo 
prav planinci ohranili na tej lokaciji, da bi nam 
še naprej posredovala im bolj  in napovedova-
la imve  lepega vremena. Hvala vam.   

Brezovica, 5. december 2009 
                                 Predsednik PZS: 

                                       mag. Franc Ekar 



Podelitev najvišjih priznanj 

Planinske zveze Slovenije
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PODPIS POGODBE O SODELOVANJU MED UPRAVO RS ZA ZAŠ ITO IN 
REŠEVANJE TER PZS 

7. 11. 2009 je bila na Planinski zvezi Slovenije podpisana pogodba o sodelovanju med Upra-
vo Republike Slovenije za zaš ito in reševanje in Komisijo za odprave v tuja gorstva pri Pla-
ninski zvezi Slovenije. Gre za sodelovanje v primeru reševanj lanov PZS v Nepalu, saj so 

zadnje izkušnje pokazale, da je potrebno premostiti številne finan ne in tehni ne prepreke in 
brez dobrega sodelovanja se izgublja na asu pri intervenciji, ki pa je v primeru nesre e
pomemben in odlo ujo  dejavnik.
___________________________________________________________________________________ 

PREDSEDNIK PZS NA OBISKU PRI 
PREDSEDNIKU UPRAVE KRKA 
D.D., TOVARNA ZDRAVIL, NOVO 
MESTO JOŽETU COLARI U

 prijaznem prijateljskem razgovoru sta se 
dotaknila planinskih aktualnosti, ki so v 
teku in obravnavi. Jožeta Colari a izjem-

no veseli, da se Slovenski planinski muzej 
tako, hitro kvalitetno in še z zmanjšanimi stro-

ški tako hitro pred rokom  uresni il. G. Colari
je vse skozi aktivno sodeloval pri pomo i in 
zbiranju sredstev. Tudi družba Krka se je v ta 
projekt aktivno vklju ila. Jože  Colari  je 
pohvali in odli no ocenil stenske koledarje PZS 
s planinsko tematiko, kajti to je že popolna 
primerljivost z evropsko alpskimi tozadevnimi 
izdelki.

Tudi  o projektu PZS - Krka  »V skrbi za vaše 
zdravje skupaj osvajamo vrhove« so ugotovili, 
da projekt poteka v skladu z dogovori in da, 
takoj, ko bo podpisan še t.i. aneks k osnovni 
pogodbi  bodo urejene še vse ostale obveze. Se 
pa seveda ob tem projektu ugotavlja potreba 
 in potreba po sredstvih, da bi se planinske 
poti v kar najve jem obsegu kvalitetno sanira-
le pa tudi kar naj bolj dosledno ozna ile z 
markacijami in smerokazi .Za dolgoletno delo 
in pomo  planinstvu se je Ekar Jožetu Colari u
zahvalil in tudi priporo il še za nadaljnja sode-
lovanja.

KOMISIJE UO PZS PORO AJO
IZ PLANINSKE ZALOŽBE 

OBVESTILO PLANINSKIM DRUŠTVOM, KI UPRAVLJAJO S KO AMI

laninska založba pri PZS želi preko Planinskih društev, ki imajo v lasti ali v upravljanju pla-
ninske ko e, pospešiti prodajo svojih edicij. 
Planinska založba s planinskimi kartami v merilu 1:25 000 in 1:50 000 pokriva ves planinski 

svet (Alpe in sredogorje) Slovenije. Založba izdaja tudi celo vrsto celovitih planinskih vodnikov 
(Kamniško-Savinjske Alpe, Posavsko hribovje, Po gorah SV Slovenije), vodnik po planinskih ko ah
in izbirne vodnike za posamezna izhodiš a v gorah. Vse edicije so plastificirane, zato da ob 
komisijski prodaji v ko ah ne bi prihajalo do poškodb oz. uni enja. Za lažjo odlo itev ob nakup 
pa Planinska založba daje brezpla no neplastificiran izvod. Po temeljitih pogovorih smo v sode-
lovanju z Gospodarsko komisijo PZS pripravili tri stopenjsko lestvico popustov prodaje glede na 

2

V
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na in oskrbe: najzahtevnejša oskrba 35%, srednje težko dostopne ko e 30%, za ko e, ki so oskr-
bovane z javnimi prevoznimi sredstvi 25%.  
Komisijsko prodajo preko planinskih društev lahko realiziramo s 1.2.2010. Podrobnejša navodila 
o prodaji edicij vam bomo posredovali po novem letu (obra uni prodanih izvodov, na in prevze-
ma, na in vra anja, ipd). 
V prilogi vam pošiljamo seznam edicij, za katere založba meni, da bi bilo zanje povpraševanje v 
ko ah. Predlagamo vam, da se o izboru odlo ite in izbor sporo ite ga. Anici Brancelj, tel. 01 434 
56 84, e-mail: planinska.zalozba@pzs.si. 

Lep pozdrav. 
ZALOŽNIŠKI ODBOR PZS 

predsednik Božidar Lavri

SEZNAM IN CENE PLANINSKIH EDICIJ 
PLANINSKI ZEMLJEVIDI  v EUR z DDV
Bohinjsko jezero z okolico – 1:25 000 (2008) 6,20
Dolenjska, Gorjanci, Ko evski Rog - 1:50 000 (1997) 8,10
Grintovci – 1 : 25 000 (2005) 8,10
Jalovec in Mangart (2004) 8,10
Julijske Alpe – vzhodni del – 1:50 000 (2008) 8,10
Julijske Alpe – zahodni del – 1:50 000  (2008) 8,10
Kamniško – Savinjske Alpe – 1:50 000 (2009) 8,10
Karavanke – osrednji del – 1:50 000 (2008) 8,10
Krn – 1:25 000 (2009) 8,10
Ljubljana in okolica – 1:50 000 (2003) 8,10
Nanos – Trnovski gozd, Idrijsko in Cerklj. hribovje (2007) 8,10
Pohorje – 1:50 000 (2008) 8,10
Polhograjsko hribovje in Šmarna gora – 1:25 000 (1992) 5,80
Posavsko hribovje – Bo  – Bohor – 1:50 000 (2003) 8,10
Posavsko hribovje – zahodni del (Menina-Ostrež-Kum) 2002 8,10
Snežnik – 1:50 000 (2008) 8,10
Stol in Begunjš ica – 1:25 000 (1996) 7,00
Storži  – Košuta 1:25 000 (2009) 8,10
Triglav – 1:25 000 (2008) 8,10
Triglavski narodni park – 1:50 000 (2009) 8,10
PLANINSKI VODNIKI v EUR z DDV
udovite Alpe (A. Mašera, 2006) 28,79

Dolomiti, sanjske gore (A. Mašera, 2009) 36,90
Kako na Triglav 6,30
Najvišji vrhovi v Alpah (ve  avtorjev) 27,10
Turni smuki (A. Poljanec) 21,70
Varneje po feratah in Vodnik po Dolomitskih feratah (B. Mla ) 21,70
Vodnik Kamniško – Savinjske Alpe (2004) 21,70
Vodnik Po gorah SV Slovenije (2007) 21,70
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Vodnik Posavsko hribovje (M. Pergar, 2004) 21,70
Vodnik po planinskih ko ah v Sloveniji (2007) 21,70
PLANINSKO IZLETNIŠKI VODNIKI v EUR z DDV
Vodnik Kamniška Bistrica (2009) 17,95
Vodnik Trži  (2006) 7,09
Vodnik Bohinj (2008) 11,00
Vodnik Pot Karla in Žige Zoisa (2008) 11,00
Vodnik Jezersko (2009) 17,95
IZBIRNI VODNIKI v EUR z DDV
55 krat Karavanke (S. Klinar, 2005) 28,00
VODNIKI IN DNEVNIKI PO VEZNIH POTE v EUR z DDV
Razširjena slovenska planinska pot (J. Dobnik, 1993) 8,30
Dnevnik s slovenske planinske poti (2008) 1,40
PLEZALNI VODNIKI v EUR z DDV
Plez. vodnik Bohinjske stene (2008) 22,95
Plez. vodnik Jezersko (1999) 15,90
Plez. vodnik Kamniška Bela – Repov kot (1993) 7,50
Plez. vodnik Logarska dolina – vzhodni del (1998) 15,40
Plez. vodnik Logarska dolina – zahodni del (1999) 16,70
Plez. vodnik Robanov kot (2002) 20,40
Plez. vodniki Koroške (2005) 40,89
Plez. vodnik Vrši  (2009) 25,90
VODNIKI V TUJIH JEZIKIH IN VE JEZI NE IZDAJE v EUR z DDV
Slovenija – planinske postojanke (ve jezi ni vodnik 1997) 9,20
Vrhovi prijateljstva – 60 vrhov 6,30
Berg um Kranjska Gora (2004) 7,09
The mountains of Kranjska Gora (2004) 7,09
How to climb Triglav (2006) 13,35
VZGOJNA LITERATURA v EUR z DDV
Alpinisti na šola – dodatek (Golnar, 1996) 3,20
Mentor planinske skupine 2001 12,10
Narava v gorskem svetu (2006) 20,82
Nevarnosti v gorah (2004) 32,50
Oprema za gore in stene (B. Mla , 1999) 27,50
Planinska orientacijska tekmovanja 16,30
Planinske obhodnice in pohodi 19,00
Planinska šola – u benik 20,65
Planinski tabori – priro nik 15,00
Podhladitev, omrzline in druge poškodbe zaradi mraza 2,50
Prehrana v gorah (B. Mla , 2003) 15,90
Priro nik za markaciste (2009) 7,00
Proti vrhovom – priro nik za gibanje v gorah (2005) 22,95
Turno smu anje – priro nik 18,80
Veliki pionirji alpinizma (B. Mla , 2001) 13,30
Vodniški u benik 24,20
DRUGE EDICIJE v EUR z DDV
LEPOSLOVJE v EUR z DDV
Ama Dablam – Odsanjane sanje 16,30
Antarktika (Grošelj) 19,90
Lotosov svet (Krišelj) 11,30
Moje gore (Arnejšek, 2001) 28,80
Iveri z Grintovcev (Kopa , 2006) 18,36
Iz mojega življenja v gorah (dr. J. Kugy), Pisma 35,00
Odprava na o-oju – 8201 m 21,70
Aljaž Savinjskih Alp (Franc Kocbek) 25,30
Planinski zbornik ob 110. letnici SPD/PZS 41,30
Posušeni rožmarin (dr. M. Poto nik, 1996) 16,70
Valentin Stani , prvi alpinist v Vzhodnih Alpah 21,70



     Obvestila Planinske zveze Slovenije

Letnik 35 / številka 12 – 2009                            14 

Zorko Jelin i  – Nad prezrtjem in mitom 14,20
POEZIJA
Bele sanje-kamnita resni nost (Štirn, 2000) 6,30
lovek, gora, poezija 5,00

Pesmarica Gorniška 1 7,60
DRUGO v EUR z DDV
2. poro ilo o Alpah 8,30
Gremo skupaj v hribe 10,40
Planinski dnevnik (2009) 2,20
Nalepka PZS (navadna) 1,00
Nalepka PZS (transparentna) 1,50
Cene so v EUR in vsebujejo DDV. 
Cene veljajo od 01. 05. 2008 

KOMISIJA ZA VARSTVO GORSKE NARAVE 

PLANINCI SPOŠTUJEMO TIROLSKO DEKLARACIJO O GORSKIH ŠPORTIH 

b mednarodnem letu gora 2002 je bila sprejeta Tirolska deklaracija. Pomeni osnovo, na kateri 
naj bi gradili etiko gorskih športov in obiskovanja gora. Sprejeta je bila na posvetu v Innsbruc-
ku. Vsebuje niz eti nih na el in vrednostnih meril, ki naj postanejo temelj dobrega vedenja v 

gorah.

Vsebuje naslednje: 
- opredeljuje temeljne vrednote planinstva in planinskih športov, 
- opredeljuje na ela in merila vedenja v gorah, 
- opredeljuje eti na merila za ravnanje v kriti nih situacijah, 
- služi predvsem mladim, da se seznanijo z vrednotami planinstva. 

Namenjena je prav vsem, ki zahajamo v gore. Njena na ela pa veljajo za vse planince, alpiniste, 
sprehajalce, turne smu arje, … ne glede na deželo, vero ali narodnost. 

Tirolska deklaracija je poziv vsem, ki zahajamo v gore: 
- da sprejmemo tveganje in odgovornost za svoja ravnanja, 
- da prilagodimo cilje svojim sposobnostim, 
- da ravnamo astno in o svojih dosežkih poro amo pošteno, 
- da si prizadevamo za pravilno ravnanje, vedno pomagamo drugim in se nenehno u imo, 
- da spoštujemo in ohranjamo neokrnjeno naravo gora in sten, 
- da se zavzemamo za trajnostni razvoj alpskih obmo ij.

Temelji na vrednotah kot so lovekovo dostojanstvo, življenje, svoboda in sre a, nedotakljivost nara-
ve, solidarnost, spoznavanje sebe in notranjih izpolnitev, resnica, odlo nost, pustolovš ina. Za nas 
planince, ljubitelje gorske narave, pa je najpomembnejši 7 len, ki obravnava dostopnost in varstvo 
narave. Prepri ani smo, da je svoboden dostop do gora in sten temeljna pravica vseh – pod pogojem, 
da se kot obiskovalci gora obnašamo odgovorno. Planinskih dejavnosti se vedno lotimo z vso odgovor-
nostjo do naravne dediš ine in tvorno sodelujmo pri ohranjanju gorske narave. Spoštujmo omejitve in 
dolo ila, ki so bila sprejeta na podlagi dogovora med planinci in strokovnjaki s podro ja varovanja 
narave ter naravovarstvenimi ustanovami. Predvsem skrbimo, da naše ravnanje ne ogroža rastlinskih 
in živalskih vrst, da nismo hrupni, da se gibljemo po markiranih stezah, da v obdobjih parjenja in 
gnezdenja ptic, še posebej spoštujmo dogovore in omejitve in  ne ogrožamo ranljivih biotopov ali 
redkih vrst rastlin ter živali. Pri nadelavanju in vzdrževanju poti in urejanju plezalnih smeri smo dol-
žni storiti vse, da je vpliv na naravo im manjši. Vsakršno nameš anje svedrovcev v klasi ne plezalne 
smeri je potrebno zelo skrbno pretehtati. Pri nameš anju varoval moramo poskrbeti, da ne pride do 
poškodb stene. Svoje smeti odnesimo v dolino, poberimo pa tudi tuje. Skrbno pazimo, da ostane 
taborni prostor ist. Var ujmo z energetskimi viri. Skratka na gori ne puš ajmo sledi. Kakovost doživ-
ljanja in na in, kako dosežemo svoj cilj, sta pomembnejša od samega doseganja cilja. 

                                                                                                      Na elnica KVGN: 
                                                                                                       Rozalija Skobe

O
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TISO  KUHARJEV NA TRIGLAV 

rhunec planinske sezone je mimo. V gorah so 
že po asi zimske razmere. V gore vedno manj 
zahajajo organizirane skupine planincev in 

ostalih pohodnikov. Po asi, po asi se na planine 
spuš a tista prava, prvinska spokojnost in mir.  
Prihaja pa as, ko planinska društva in druge orga-
nizacije, katerih delovanje je vezano na gore, dela-
jo analize izvedenih letnih na rtov  dela, izvedenih 
razli nih akcij in pohodov. Ena od meril uspešnosti  
je tudi število udeležencev posameznih  akcij, 
delovnih, izobraževalnih ter drugih, ki so kakor koli 
vezana na delovanje planinskih društev ali drugih 
organizacij. 
Težiš e delovanja ve ine planinskih društev pa je 
seveda na organizaciji razli nih pohodov in izletov. 
In prav k na rtovanju pohodov,  bi planinska druš-
tva morala pristopati novejšim asom prilagojeno. 
Zelo zaželeno je, da pri posameznih akcijah, predv-
sem delovnih,  sodeluje im ve je število udele-
žencev.  Povsem druga e pa je pri organizaciji 
pohodov. Pri tem bi morala planinska društva biti 
zelo pazljiva, da bi na rtovala tiste pohode, na 
katerih si želi veliko udeležencev, v tista obmo ja
narave, ki niso tako ob utljiva na lovekovo prisot-
nost.  Med manj ob utljiva obmo ja gotovo spadajo 
planinske poti, ki vodijo po nižinskih predelih, na 
podeželju, kjer se prepletajo naravna in kulturna 
krajina.  Lahko bi jim rekli, da so bolj »turisti ne«
planinske poti. Torej tam, kjer veliko število ljudi, 
obiskovalcev,  tako ne moti obi ajnega ritma živ-
ljenja v naravi in da za sabo ne pusti negativnih ali 
celo dolgoro no usodnih vplivov na naravo.  
Pri obiskih v naravi se hitro pozabi na namen obis-
ka, zato se žal še vedno velikokrat slišijo iz ust 
obiskovalcev  vprašanja in komentarji, ki bi jih 
lahko strnili nekako tako: 
Cesta na planino je bila makadamska in prašna, bila 
bi lahko že zdavnaj asfaltirana. Na koncu ceste 
sploh ni bilo ve  prostora za parkiranje! Vse polno 
avtomobilov! Lahko bi bila že zdavnaj narejena 
ži nica, tako kot imajo to urejeno v Avstriji, Itali-
ji…! V ko i ponujajo samo jedi na žlico! Ko bi imeli 
na jedilniku vsaj dunajski zrezek in ocvrt krompir-
ek! V spalnicah pa isto enostavne lesene postel-

je! Niti tuša nimajo! In tako dalje in tako dalje. 
Kakšno bi bilo potem sploh bistvo našega obiska 
planine, v kolikor bi to vse bilo urejeno in e bi se 
do ko e pripeljali z avtomobilom? Kaj hitro bi ugo-
tovili, da je to od esar smo bežali že na planini in 
da tega, po kar smo prišli na planini ni ve . Planin-
ska ko a mora biti skromna v vseh pogledih, kajti 
ravno ta skromnost nas poveže z naravo, lo i od 
materialisti nega sveta, pred katerim smo zbežali 
iz »civilizacije«. 
V duhu »najnovejših« spoznanj, da je obisk gora in 
narave zdrav za duha in telo, se pojavlja tudi ved-
no ve  medijsko mo no podprtih akcij, kot so: Sto 
žensk na Triglav! Direktorji na Triglav! Tajnice, 

kuharji itd., na Triglav! Pa razni marši, ho-ruki na 
Triglav in še na nekatere vrhove! Proti Triglavu in 
ostalim najbolj obiskanim vrhovom se vijejo kolone 
avtomobilov in polnih avtobusov. Od polnih parki-
riš  avtomobilske plo evine, pa do vrhov se vijejo 
cele, nepretrgane procesije ljudi. Veliko od njih 
gre zato, ker jim je nekdo rekel, da ni Slovenec, e
ni vsaj enkrat bil na Triglavu. Eni gredo zato, ker 
pa  gre celo podjetje v katerem so zaposleni. 
Nekateri gredo zato, da pokažejo pripadnost svo-
jemu spolu, poklicu.  Drugi gredo zato, ker je eden 
od najpomembnejših ciljev njihovega planinskega 
društva, vsako leto pripeljati im ve   svojih lanov 
na vrh. In tako dalje, in tako dalje.  Ali so to še 
sploh planine? 
Vedno znova se sprašujem, koliko od teh obiskoval-
cev je na tej poti proti vrhu videlo kakšno žival, 
kakšno udovito rožo, mogo e celo redko in zava-
rovano? Koliko od njih je slišalo pti je petje?
A je kdo od njih slišal gorsko tišino? 
A je kdo po vrnitvi domov sploh ugotovil, da ni 
doživel ni  od tega. Verjetno tudi ni ugotovil, saj je 
bil cilj njegovega obiska gore, samo potrditev pri-
padnosti neki skupini, številka, ki je potrebna za 
takšna in druga na poro ila, statistike ali udarne  
naslovnice asopisov. 
Tisti redki, ki bi želeli doživeti gore na druga en
na in, pa so razo arani, saj se gorske živali  že 
dolgo izogibajo hrupnih in obljudenih poti. V gne i
na poti ni mogo e opazovati rastlin, ker moraš 
paziti, kako se sre uješ z nasproti hode o kolono 
ali te za teboj hode i ne pohodijo. Pti je petje, ki 
bi se še mogo e iz daljave lahko slišalo, preglasi 
hrup pohodnikov, žal velikokrat tudi  kri anje, ki se 
sliši še samo na nogometnih tekmah. 
Aljažev stolp na vrhu Triglava v asih , naj mi bo 
oproš eno, spominja na okrogel cirkuški šotor. Pred 
leti je znani Slovenec poskušal na Triglav privle i
celo moped. Pred kratkim je celo izjavil, da mu je 
danes žal in da ga je tudi malo sram zaradi tega. 
Zelo bi bil vesel, e bi tudi drugi za eli podobno 
razmišljati in o tem govoriti, samokriti no, tako kot 
on, da bi se enkrat kon alo s podobnimi neprimer-
nimi domislicami, ki v gore, kaj šele na Triglav, res 
ne sodijo. Sam sem bil pri a, ko je nekaj mladeni-
ev na vrh Triglava prineslo ogromen, težak  zvon, 

ki ga je eden komaj nosil. Menda za stavo. Na vrhu, 
ko so za eli zvoniti, je bilo iz njihovih obrazov raz-
brati ponos, njihovi pogledi so prav iskali odziv nas 
ostalih, ki smo bili na vrhu. akali so, da jim bo kdo 
dal kakšen kompliment ali pohvalo. Na sre o, ni 
nih e kazal kakšnega posebnega navdušenja, kaj 
šele, da bi jim izrekel pohvalo.
Prav je, da se v planinah sprostimo, spomnimo kaj 
neobi ajnega v prijetni družbi, toda to naj bo v 
mejah dobrega okusa,  nemote e za naravo in osta-
le obiskovalce. V kolikor je Triglav naš ponos, se do 
njega vedimo temu primerno, spoštljivo. Kot pravi 
Slovenci, kot pravi planinski narod. 

V
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Planinska društva naj na rtujejo izlete v manjših 
skupinah. Pritisk na ob utljivo naravo bo manjši. 
Šele v manjših skupinah bodo udeleženci za utili
naravo in opazili njene lepote. V manjših skupinah 
se bodo lažje spoznali, se po utili prijetneje in 
povezane.  
Planinski vodniki, ki jih zaprosijo za vodenje  raznih 
množi nih pohodov, bi morali, e že ne odkloniti 
takšna vodenja, organizatorje opozoriti na negativ-
ne vidike takšnega obiska gora in druga nega odno-
sa do narave. O negativnih vplivih, zaradi nepri-
mernega obiskovanja gora na same obiskovalce in 

predvsem naravo, se bo moralo za eti na veliko 
govoriti predvsem v planinskih vrstah. Ko bomo 
planinci do tega problema imeli jasno in enotno 
stališ e, se bo lahko za elo o tem razpravljati tudi 
v širši družbi. To je naša dolžnost! 
Pa im prej, da našega posebnega, zgodovinskega, 
spoštljivega odnosa do gora, ki so ga ustvarili naši 
predniki, ne bomo do konca razvrednotili in uni ili 
njihovih lepot. 

Darko Loren i ,
lan KVGN UO PZS 

_________________________________________________________________

R A Z P I S

Komisija za varstvo gorske narave PZS razpisuje VIII. usposabljanje za pridobitev strokovnega 
naziva VARUH GORSKE NARAVE1.

Te aj bo potekal v mesecih april, maj in junij 2010 na treh  razli nih lokacijah - planinskih ko ah
in bo trajal 6 dni (1 vikend vsak mesec). 

Usposabljanje je namenjeno planincem, lanom PD,  ki že vodijo odseke za varstvo narave v PD 
ali odbore za varstvo gorske narave MDO in tistim, ki bodo to opravljali v prihodnje ter drugim 
ljubiteljem narave, za katere se odlo ijo v posameznem PD. 

Na te aj se lahko prijavi kandidat, ki je lan PD, je star najmanj18 let in ima dokon ano V. sto-
pnjo splošne izobrazbe. 

Že pridobljeni strokovni nazivi v okviru usposabljanja pri PZS (MPS, VPZS, markacist PZS  itd.), 
ne izklju ujejo možnosti prijave. Predhodno pridobljena znanja (te aj za gorske stražarje, pla-
ninska šola itd. ....) so zaželena. 

Strokovni naziv bo pridobil tisti udeleženec te aja, ki bo prisoten na vseh predavanjih in pri pra-
kti nem delu, najmanj pa pri 80 % števila ur, ki bo uspešno opravil pisni preizkus znanja - izpit in 
najkasneje 60 dni po pisnem izpitu oddal seminarsko nalogo, pozitivno ocenjeno s strani izbrane-
ga mentorja. 

Predviden strošek usposabljanja za udeleženca, ki ga bo na te aj napotilo PD, je 90 €, za samo-
pla nike pa 180 €. Kotizacija mora biti nakazana na ra un PZS 14 dni pred za etkom te a-
ja. Število udeležencev je omejeno na 20! (V primeru, da ne bomo mogli uporabiti  pri akovanih 
sredstev iz razpisov, oz. jih bomo dobili ve , se lahko prispevek za PD še zviša ali zniža!) 

Prijave se zbirajo na predpisanem obrazcu, potrjenem s strani mati nega PD, najkasneje do 15. 
februarja 2010, na KVGN PZS, Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, g. Matjaž Šerkezi (tel. 01 434 56 86 
ali 031 344 320, int. 686), pri katerem lahko dobite tudi predpisan obrazec - prijavnico. Obrazec 
je tudi na spletni strani KVGN: http://kvgn.pzs.si/ pri gumbu »Razpisi«. 

Ljubljana, 23. 11. 2009  Na elnica KVGN: 
 Rozalija Skobe l.r. 

                                                          
1 Program je poleg KVIZ PZS, dne 31. 8. 2004 potrdil tudi Strokovni svet RS za šport.
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KOMISIJA ZA PLANINSKE POTI 

OBNOVA PLANINSKE POTI NA 
DONA KO GORO 

 drugi polovici letošnjega leta je potekala 
na Dona ki gori ena najve jih akcij marka-
cistov v zgodovini delovanja Planinske zve-

ze Slovenije. Namen akcije je obnova Frölichove 
poti od Rudijevega doma na vrh Dona ke gore. 
Pot je najstarejša ozna ena planinska pot v Slo-
veniji, saj jo je dal že davnega leta 1852 nadela-
ti in ozna iti dr. Ernst Frölich, zdravnik iz Rogaš-
ke Slatine. Sprva je pot služila za potrebe zdravi-
liškega turizma, danes pa jo obiskujejo množice 
planincev in pohodnikov. Akcijo je organiziralo 
Planinsko društvo Ptuj v sodelovanju z Odborom 
za planinske poti pri meddruštvenem odboru 
planinskih društev Podravja, PD Sloga Rogatec, 
Zavodom za gozdove Slovenije, Krajevna enota 
Ptuj ter ob inama Majšperk in Rogatec. Kot glav-
ni sponzor pa je akcijo obnove poti podprla obis-
kovalcem Dona ke gore dobro znana okrep eval-
nica Dolina Winetou iz Zgornje Sve e pri Stoper-
cah. Na akciji, ki je potekala v treh razli nih 
terminih od konca avgusta do za etka oktobra, 
je sodelovalo kar 105 markacistov, inštruktorji za 
poti Komisije za planinske poti PZS in gozdarji 
GG Maribor.  
Planinstvo in z njim povezano pohodništvo posta-
ja v zadnjih letih vse pogostejša oblika prosto a-
sne rekreacije med Slovenci. Zato se je obisk 
Dona ke gore mo no pove al, kar se odraža na 
planinskih poteh.  

Iz nekdanjih ozkih stezic so z erozijo nastale 
široke steze kar uni uje vegetacijo. Ker gre v 
primeru Frölichove poti za zavarovano obmo je
pragozda je bila akcija markacistov še toliko bolj 
potrebna. Svoje pozitivno naravovarstveno mne-
nje pa je podal tudi Zavod za varstvo narave, ki 
skrbi, da bodo vsaj del ki Slovenije ostali 
zanamcem v dokaj prvobitnem stanju. 

Ker bo potrebno na celotni poti vgraditi kar 1260 
metrov erozijskih zaš it in lesenih stopnic bo 
obnova poti predvidoma trajala do prihodnje 
pomladi. Je pa prvi del akcije markacistov poka-
zal, da je mogo e s skupnimi mo mi narediti 
veliko koristnega tako za planinstvo kot razvoj 
turizma. Oceno opravljenega dela pa v prvi vrsti 
prepuš amo vsem obiskovalcem Dona ke gore. 

Uroš Vidovi ,
vodja akcije 

SLOVENSKI PLANINSKI MUZEJ 

33. PORO ILO O ZBIRANJU DONACIJSKIH SREDSTEV PD NA DAN 4.12.2009 

Zap. 
št. 

Planinsko 
društvo 

Število 
lanov po 
stanju 
31.12. 
2007

Pogodbeni 
znesek 

( €) 

Dogovorjeni pla ilni 
pogoji 

Datum podpisa 
pogodbe 

Datum nakazila 
na ra un UAD 

Nakazana 
vsota 

€
% Zahvala Potrdila 

01.12.2008 13.02.2009 1.  PD Dovje-
Mojstrana 

390 1170   31.12.2009 05.11.2008 07.11.2008 1170 100 
000001 000390 

19.08.2009 19.08.2009 2. PD Javornik –
Koroška Bela 

536 1608 31.12.2009 03.11.2008 13.08.2009 1608 100 

012002 012538 

06.01.2009 13.02.2009 3. PD Rate e -
Planica 

29 87 31.12.2009 04.11.2008 31.12.2008 87 100 
000391 000419 

14.04.2009 14.02.2009 4. PD Gorenja vas 217 651 31.12.2009 07.11.2008 03.04.2009 651 100 
007554 007771 

 I.  31.12.2008 16.12.2008 1040 33   
II.   1.12.2009. 25.11.2009 1040 66   

5. PD Radovljica 1040 3120 

III. 31.12.2010 

14.11.2008 

     
6. PD Jezersko 164 492 31.12.2009 09.11.2008      

14.05.2009 14.05.2009 7. PD Dravograd 265 795 31.12.2009 03.11.2008 07.05.2009 795 100 
009318 009583 

09.03.2009 09.03.2003 8. PD RTV 
Ljubljana 

103 309 3.12.2009 12.11.2009 03.03.2009 309 100 
004904 005007 

9. PD Re ica ob 
Savinji 

146 438 31.12.2009 10.11.2009 07.04.2009 146 33   

22.01.2009 1076 33 06.05.2009 06.05.2009 10. PD Kranj 1076 3228  31.12.2009 12.11.2009 
05.05.2009 2152 100 008241 009317 

 I.   31.12.2008 31.12.2008 408 33   

II. 31.12.2009.      

V



     Obvestila Planinske zveze Slovenije

Letnik 35 / številka 12 – 2009                            18 

III.  1.12.2010      

01.12.2008 13.02.2009 12. PD  Srednja vas 
v Bohinju 

436 1308 31.12.2009 12.11.2008 13.11.2008 1308 100 
000420 000855 

11.12.2008 13.02.2009 13. PD dr. Gorazd 
Zavrnik 

46 138 31.12.2009 14.11.2008 08.12.2008 138 100 
000856 000902 

02.12.2008 13.02.2009 14. PD  Mozirje 135 405 31.12.2009 15.11.2008 26.11.2008 405 100 
000903 001038 

02.12.2008 13.02.2009 15. PD Podpe  -
Preserje 

455 1365 31.12.2009 14.11.2008 17.11.2008 1365 100 
001038 001494 

17.11.2008 100 3 

22.04.2009 1426 50 

16. PTT in Telekom 1025 3075 Pogodba?  

   

05.01.2009 13.02.2009 17. Mežica 195 585 31.12.2009 12.11.2008 30.12.2008 585 100 
001495 001689 

18. PD Postojna 

 I.   1.12.2008 05.12.2008 198 33   
II.   1.12.2009. 20.07.2009 198 66   

19. PD Horjul 198 594 

III.  1.12.2010 

20.11.2008 

     

I. 31.12.2009. 30.12.2008 3114 33  

II.  31.12.2010     

20. PD Ljubljana –
Matica

3114 9342 

III.31.03.2010. 

02.12.2008 

   

13.01.2009 210 20  

    

21. PD Trži  359 1077 31.12.2009 18.11.2008 

   

22. PD Dol pri 
Hrastniku 

199 597 31.12.2009 17.11.2008      

18.06.2009 18.06.2009 23. PD Ruše 359 1077 31.12.2009 18.11.2009 15.06.2009 1077 100 
011336 011675 

02.12.2008 14.02.2009 24. PD Obrtnik 
Ljubljana 

47 141 31.12.2009 15.11.2009 24.11.2009 150 106 

001690 001736 

25. PD Zagorje 421 1263 31.12.2009 21.11.2008      
02.12.2008 14.02.2009 26. PD Hakl Sveta 

Trojica 
211 633 31.12.2009 20.11.2008 27.11.2008 633 100 

001737 001947 

06.05.2009 06.05.2009 27. PD Pohodnik 117 351 31.12.2009 24.11.2008 16.04.2009 351 100 
007772 007889 

25.03.2009 25.03.2009 28. PD  Lendava  37 111 31.12.2009 25.11.2008 20.03.2009 111 100 
006100 006137 

05.01.2009 14.02.2009 29. PD Matica 
Murska Sobota 

435 1305 31.12.2009 25.11.2008 29.12.2008 1305 100 

001948 002382 

14.05.2009 14.05.2009 30. PD Integral 
Ljubljana 

405 1215 31.12.2009 25.11.2008 11.05.2009 1215 100 

009583 009989 

05.12.2008 200 31. PD Vitanje 100 300 31.12.2009 24.11.2008 

24.11.2009 100 

100   

11.12.2008 14.02.2009 32 PD Grosuplje 284      8 31.12.2009 01.12.2008 02.12.2008 852 100 
002383 002666 

31.03.2009 21.04.2009 242 33 
31.12.2009    

33. PD Viharnik 242 726 

31.03.2010 

27.02.2009 

   
30.03.2009 30.03.2009 34. PD Domžale 448 1344 31.12.2009 04.12.2008 27.03.2009 1344 100 

006682 007130 
06.05.2009 06.05.2009 35. PD Ajdovš ina 450 1350 31.12.2009 28.11.2008 21.04.2009 1350 100 

007890 008240 
09.03.2009 09.03.2009 36. PD Avtotehna 78 234 31.12.2009 09.12.2009 03.03.2009 234 100 

005008 005085 
15.12.2008 14.02.2009 37. PD Gorje 205 615 31.12.2009 17.11.2008 11.12.2008 615 100

002667 002871 
38.  

19.12.2008 14.02.2009 39. PD Lenart   187 561 31.12.2009 24.11.2008 17.12.2008 561 100 
002872 003059 

30.12.2008 207 33   40. PD Laško 207 621 31.12.2009 15.12.2008 
     

14.02.2009 14.02.2009 41. PD Dobrovlje   315 945 31.12.2009 17.12.2008 12.02.2009 945 100 
003060 003374 

12.01.2009 14.02.2009 42. PD Medvode 272 816 31.12.2009 12.11.2008 07.01.2009 816 100 
003375 003646 

19.12.2008 16.02.2009 43. PD Majšperk 121 363 31.12.2009 16.12.2008 17.12.2008 363 100 
003647 003767 

18.12.2008 953 33   

     

44. PD Velenje 
.

953 2859 31.12.2009 12.01.2009 

     

05.01.2009 16.02.2009 
003768 003993 

45. PD Rade-
e(prispelo 

27.12.2009) 

226 678 31.12.2009 19.11.2008 22.12.2008 678 100 

05.01.2009 16.02.2009 46. PD Blagajana 239 717 31.12.2009 22.12.2008 22.12.2008 717 100 
003994 004232 

31.12.2008 22.12.2008 426 33  
31.12.2009     

47. PD Vrhnika 426 1278 

31.03.2010 

Urgenca 
08.01.2009 

   
05.01.2009 16.02.2009 48. PD Kranjska 

Gora 
60 180 31.12.2009 29.12.2008 30.12.2008 180 100 

004233 004292 
30.03.2009 14.01.2009 350  49. PD Vipava 182 546 29.12.2008 

27.11.2009 196 
100

05.02.2009 16.02.2009 50. PD Onger -
Trzin 

141 423 31.12.2009 30.12.2008 02.02.2009 423 100 
004293 004433 

26.01.2009 16.02.2009 51. PD Jegli  -
Smlednik 

56 168 31.12.2009 26.12.2008 21.01.2009 168 100 
004434 004489 

08.01.2009 16.02.2009 52. PD Dramlje 135 405 31.12.2009 18.12.2008 06.01.2009 405 100 
004490 004624 

53. PD Miklavž –
Dravsko polje 

88 264 31.12.2009 19.12.2008 11.11.2009 255 95   

11.03.2009 110 06.07.2009 06.07.2009 54. PD Slivnica -
Celje 

77 231 31.12.2009 27.12.2008 
23.06.2009 121 

100
011753 011830 

12.01.2009 16.02.2009 55. PD Sovodenj  105 315 31.12.2009 08.01.2009 08.01.2009 315 100 
004625 004729 

56.  PD Gozd 
Martuljek 

313 939   14.10.2009 265 28   

57. PD Tolmin 713   Urgenca 
19.01.2009 

16.01.2009 713 33   

03.04.2009 03.04.2009 58. PD Dolga pot 
Dravograd

61 183 20.01.2009 20.01.2009 24.03.2009 183 100 

007291 007352 
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59. PD Ljubno ob 
Savinji 

239 717 31.12.2009 21.01.2009 21.01.2009 240 33   

15.03.2009 15.03.2009 60. PD za Selško 
dolino 
Železniki 

447 1341 31.12.2009 08.01.2009 10.03.2009 1341 100 

005085 005532 

02.02.2009 100 66   61. PD Javornik –
rni vrh nad 

Idrijo  

50 150 31.12.2009 02.02.2009 

     

62. PD Slovenske 
Konjice 

370 1100 Pogodba?  31.03.2009 370 33   

I .30.04.2009 05.06.2009 1186.50 50 63. Obalno društvo 
Koper 

791 2373 
II. 28.02.2010 

4.06.2009 
   

29.05.2009 300 33   

     64. PD Mercator 300 900

30.04.2009 
30.04.2010 
30.04.2011 25.09.2009 

     
14.02.2009 14.02.2009 65. PD Šentjur -

Celje 
174 522 Pogodba?  12.02.2009 522 100 

004730 004903 

16.03.2009 16.03.2009 66. PD Vojnik 165 495 31.12.2009 03.03.2009 10.03.2009 165 33 
005532 005697 

25.03.2009 25.03.2009 67. PD Šoštanj 294 882 31.12.2009 06.03.2009 20.03.2009 882 100 
005764 006057 

18.03.2009 18.03.2009 68. PD Saturnus 65 195 31.12.2009 09.03.2009 16.03.2009 195 100 
005698 005763 

03.04.2009 03.04.2009 69. PD Iskra 
Ljubljana 

54 162 31.12.2009 20.03.2009 31.03.2009 162 100 

007353 007407 

20.05.2009 20.05.2009 70. PD Velike 
Laš e

84 252 31.12.2009 11.03.2009 14.05.2009 252 100 
009990 010074 

71. PD Lo e-
Polj ane 

129 387 Pogodba?  23.03.2009 50 13   

30.03.2009 30.03.2009 72. PD Žirovnica 511 1533 Pogodba?  25.03.2009 1533 100 
006170 006681 

30.03.2009 30.03.2009 73. PD 
rna/Koroško 

122 366 Pogodba?  27.03.2009 366 100 
007131 007253 

30.03.2009 30.03.2009 74. Društvo 
plezalcev 
Koper 

36 108 31.12.2009 27.03.2009 27.03.2009 108 100 

007254 007290 

30.03.2009 296 33 75. PD Idrija 296 888 31.12.2009 26.03.2009 

   

I. 30.03.2009 76. PD Drago 
Bregar

 452 
II. 20.08.2009 

26.03.2009      

30.03.2009 279 18.08.2009 18.08.2009 
03.07.2009 54 011833 011944 

77. PD Polet 
Šentrupert 

102 308 Pogodba ?  

31.08.2009 64 

108

03.04.2009 03.04.2009 78. PD Križna Gora 145 435 31.03.2009  01.04.2009 435 100 

007408 007553 

21.04.2009 1000 50 07.06.2009 07.06.2009 79. PD Lisca 
Sevnica 

689 2067 31.12.2009 04.04.2009 
29.05.2009 1067 100 010510 011199 

80. PD Cerknica 95 285 31.12.2009 06.04.2009 07.04.2009 100 35   

17.04.2009 50 81. PD Metlika 116 348 Pogodba?  
27.05.2009 100 

37   

82. PD Šmarna 
gora 

95 285 31.12.2009 01.04.2009 17.11.2009 285 100   

06.05.2009 500 50 83. PD Ko evje 337 1011 31.12.2009 06.05.2009 
   

13.05.2009 360 33 
   

84. PD Bohinjska 
Bistrica

354 1062 30.06.2011 
DopisUO 13.05.2009 

Spremeniti 
pogodbo 

   
15.05.2009 622,63 24 85. PD Nova Gorica 849 2547 Pogodba?  

   
15.05.2009 50 18 86. PD J.Aljaža MB 92 276 Pogodba?  

   
21.05.2009 21.05.2009 87. PD Cerkno  235 705 31.12.2009 12.05.2009 19.05.2009 705 100 

010075 010310 
88. PD Polj ane 521 1563 31.12.2009 18.05.2009 04.06.2009 521 33   
89. PD Delo 69 207 Pogodba?  20.05.2009 69 33   

26.05.2009 26.05.2009 
006057 006100 
006138 006168 

90. PD Bled 283 849 Pogodba ?  21.05.2009 849 100 

010311 010509 
91. PD Polž –Višnja 

Gora 
201 603 Pogodba?  22.05.2009 197 32   

18.06.2009 18.06.2009 92. PD Vinska Gora 135 405 31.12.2009 29.05.2009 03.06.2009 405 100 
011200 011335 

93. PD Ptuj 721 2163 31.12.2009 24.07.2009 24.07.2009 1000 46   
94. PD TAM 

Maribor 
217 651 Pogodba?  12.06.2009 270 43   

10.08.2009 453 33 
   

95. PD Jesenice 453 1359 31.12.2009 12.06.2009 

   
96. PD Podbrdo 233 699 31.12.2009 10.05.2009 18.11.2009 699 100   

97. PD Janez 
Trdina 

265 795 31.12.2009 08.06.2009 08.07.2009 265 33   

18.06.2009 18.06.2009 98. PD Škale- 
Hrastovec 

72 216 31.12.2009 28.05.2009 18.04.2009 216 100 
011676 011748 

99. PD Slavnik -
Hrpelje 

133 399 31.12.2009 16.06.2009      

100. PD Krka Novo 
mesto

660 1980 Pogodba?  01.07.2009 468 24   

101. PD Brežice 599 1797 31.12.2009 29.06.2009      
19.08.2009 19.08.2009 102. PD Sveti Vid 

Cerknica  
56 168 31.12.2009 08.07.2009 08.07.2009 168 100 

011945 012001 

103. PD Naveza – 
Videm/ 
Ptuj(pogodba 
148!) 

? ? 31.12.2011       

104. PD Bo
Kostrivnica 
(zap.št.pogodb
e 190) 

120 360 ? ? 14.08.2009 90 25   

105. PD Škofja Loka 1018 3054 ? ? 31.07.2009 1054 33   
106. PD Maribor 

Matica
873 2619 31.12.2009 30.07.2009 31.07.2009 873 33   

11.10.2009 11.10.2009 107. PD Grmada 
Celje 

247 741 31.12.2009 25.08.2009 25.08.2009 741 100 
012539 012786 

108. PD Šmarje pri 
Jelšah 

143 429 Pogodba?  31.08.2009 235 54   
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2009 01.09.2009 108 33 
2010    

109. PD Cirkulane 108 324 18.08.2009 p 

2011    
11.10.2009 11.10.2009 110. PD Ložno 

Sv.Florjan 
59 177 31.12.2009 15.09.2009 04.09.2009 177 100 

012787 012846 
11.10.2009 11.10.2009 111. PD Sloga 

Rogatec 
83 249 31.12.2009 04.09.2009 04.09.2009 249 100 

012847 012930 
14.09.2009 148 112. PD Valentin 

Stani
160 480 31.12.2009 29.10.2008 

20.11.2009 148 

51   

11.10.2009 11.10.2009 113. PD Rovte 68 204 31.12.2009 30.09.2009 30.09.2009 204 100 
012931 012999 

114. PD Nazarje 141 423   12.10.2009 200 47   
115. PD Slovenska 

Bistr. 
245 735   14.10.2009 40 5   

116. PD Žusem   Novo   14.10.2009 60    
117. PD Zre e 176 528   14.10.2009 176 33   
118. PD Križe 398 1194   15.10.2009 378 31   
119. PD Fram 276 828   27.10.2009 276 33   
120. PD Iskra Kranj 178 534   05.11.2009 534 100   
121. PD Bri nik 

Muta 
136 408  31.12.2009 04.11.2009 06.11.2009 408 100   

122. Lovrenc 
/Pohorje 

202 606.   06.11.2009 167 27   

123. PD Komenda  322 966 So v investiciji       
31.12.2009 04.12.2009 268 33 
30.06.2010    

124. PD Železni ar-
LJ 

268 804 

31.12.2010 

11.11.2009 

   
125 PD Skalca- 

Ho e
245(138) 745/414  25.11.2009      

126 PD rnu e 234 702   18.11.2009 237 33   
127 PD Litija 407 1221   04.12.2009 416 33   

Vodja projekta Slovenski planinski muzej: 
Miro Eržen  

VODNIŠKI KOTI EK

ZBOR VODNIKOV 2009 

V soboto, 21. novembra 2009, je v Izobraževalnem centru za zaš ito in reševanje na Igu potekal 
letošnji Zbor vodnikov PZS. Pred zborom je predsednik PZS mag. Franci Ekar podelil najvišja pri-
znanja, ki jih podeljuje Vodniška komisija, in sicer priznanja za 30-letno delo na podro ju vod-
ništva z nazivom astni vodnik in priznanja za 25-letno delo na podro ju vodništva Zaslužni vod-
nik. Priznanj astni vodnik je prejelo 12 vodnikov PZS, priznanj Zaslužni vodnik pa 28 vodnikov 
PZS.

PISNA ZAHVALA: 
Baškarad Marija PD Ptuj 
Lamut Polona PD Ptuj 
Stražar Tomaž PD Saturnus 
Trampuš Nežka PD Škofja Loka 

PRIZNANJE ZA 5-LETNO DELO: 
Kete Danilo PD Mislinja 
Kotnik Veronika PD Ravne na Koroškem 
Kotnik Viljem PD Ravne na Koroškem 
Mihev Sonja PD Ravne na Koroškem 
Mravljak Ton ka PD Ravne na Koroškem 
Pristavnik Alojz PD Ravne na Koroškem 
Žunec Jožef PD Ravne na Koroškem 
Apat Jože PD Ravne na Koroškem 
Slovenec Martin PD Brežice 

NAŠITEK »VODNIK PZS« lahko kupite v Planinski založbi po ceni 4 €/kos s potrjeno 
vodniško izkaznico. Planinska društva lahko našitek »Vodnik PZS« prejmejo na podlagi sezna-
ma.
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Jesenko Anton PD Brežice 
Pregel Aleš PD Litija 
Medved Janez PD Litija 
Golob Alojz Slavko PD Ptuj 
Trop Primož PD Ptuj 
Bokavšek Doroteja PD Ptuj 
Bokavšek Iztok PD Ptuj 
Šilak Peter PD Ptuj 
Kolednik Bojan PD Ptuj 
Kelneri  Aleksander PD Ptuj 
Golc Hermina PD Ptuj 
Mlinarevi  Antun PD Ptuj 
oh Miran PD Oplotnica 
oh Stanka PD Oplotnica 

Valen i  Miro PD Ruše 
Pleni ar Galun Polona PD Polj ane 
Pavli  Milan PD Polj ane 
Pavli  Mateja PD Polj ane 
Oni  Tomaž PD Polj ane 
Lepoša Edvard PD Polj ane 
Kova i  Janko PD Polj ane 
Kavkler Leopold PD Polj ane 
Blaži  Boris PD Polj ane 
Težak Jože PD Polj ane 
Kolar Edvard PD Polj ane 
Vešnar Danica PD Železni ar Maribor 
Iskra Stanislav PD Železni ar Maribor 
Iskra Zinka PD Železni ar Maribor 
Pilko Marija PD Železni ar Maribor 
Strnad Mirko PD Železni ar Maribor 
Ladinek Ivan PD Planika Maribor 
Pangr i  Franci PD Planika Maribor 
Rebernak  Marjeta PD Planika Maribor 
Partli  Sre ko PD Planika Maribor 
Pungerl Oto PD Planika Maribor 
Škrilec Darja PD Tisa 
Cuder Danilo PD Tisa 
Galun Alenka PD Jakoba Aljaža 
Topolovec Marjan PD Drava Maribor 
Trstenjak Franc PD Drava Maribor 
Zmrzlikar Peter PD Komenda 
Urši  Jožica PD Komenda 
Slemenšek Martin PD Mercator 
Zupan i  Primož PD Rašica 
Metljak Drago PD Ljubljana Matica 
Habjan Vladimir PD Ljubljana Matica 
Jugovic Sre ko PD Saturnus 
Poga nik Matko PD Radovljica 
Kajdiž Drago PD Žirovnica 
Bergelj Rudi PD Žirovnica 
Mrak Jernej PD Žirovnica 
Ravnihar Primož PD Žirovnica 
Završnik Bojan PD Žirovnica 
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Koblar Stanko PD Trži
Roži  Alenka PD Trži
Haler Majda PD Trži
Štamcar Primož PD Trži
Bašelj Alojz PD Škofja Loka 
Todorovi  Irislav PD Škofja Loka 
Laznik Slavica PD Škofja Loka 
Kužel Iztok PD Škofja Loka 
Pe ar Vesna PD Sežana 
Bandelj Andrej PD Sežana 
Žnidar i  Albin PD Sežana 
Furlan Edvin PD Sežana 
Gorjup Simon PD Nova Gorica 
Kle  Igor PD Nova Gorica 
Boži  Darko PD Nova Gorica 
otar Miranda PD Nova Gorica 

Šuligoj Aldo PD Nova Gorica 
Barbi  Tomaž PD Nova Gorica 
Vodopivec Tina PD Nova Gorica 
Kovšca Jasna PD Nova Gorica 

   
PRIZNANJE ZA 10-LETNO DELO:  
Kolar Jožica PD Polj ane 
Frankovi  Franeti  Mirjam PD Sežana 

PRIZNANJE ZA 18-LETNO DELO: 
Zaveršnik  Jože PD Mislinja 
Bricman Franc PD Mislinja 
Hartman Ivan PD Slovenj Gradec 
Goljat Daniel PD Slovenj Gradec 
Vidovi  Uroš PD Ptuj 
Vrhovšek Leon PD Fram 
Caf Vinko PD Ruše 
Plohl Mitja PD Ruše 
Štumberger Jože PD Ruše 
Valen ak Lidija PD Ruše 
Drab Jože PD Ljubljana Matica 
Varl Jože PD Radovljica 
Roži  Jože PD Trži
Koprek Franjo PD Škofja Loka 
Homan Alojz PD Škofja Loka 
Jelenc Roman PD Škofja Loka 
Stanonik Jože PD Škofja Loka 
Dolenc Ivanka PD Škofja Loka 
Vukovi  Borut PD Litija 
Ponebšek Roman PD Litija 
Zupan i  Vojko PD Hrastnik 
Kržan Franc PD Brežice 
Hribar Anton PD Brežice 
Tramšek Lipej Karmen PD Brežice 
Slokar Rajko PD Nova Gorica 
Sedev i  Jože PD Nova Gorica 
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Gleš i  Toni PD Nova Gorica 
Von ina Lidija PD Nova Gorica 
Jablanš ek Stanislav PD Nova Gorica 
Olenik Marjan PD Sežana 

   
PRIZNANJE ZASLUŽNI VODNIK:  
Laznik Janko PD rna na Koroškem 
Igerc Ferdo PD Ravne na Koroškem 
Cigale Ivan PD Ravne na Koroškem 
Senica Jožef PD Slovenj Gradec 
Vobi  Stanka PD Fram 
Jus Dragica PD Fram 
Bobovnik Jožef PD Fram 
Bobovnik Vlasta PD Fram 
Rajh Franci PD Planika Maribor 
Ša iri Delija PD Tisa 
Vošinek Davorin PD Polj ane 
Španring Gvido PD Polj ane 
Slatenšek Zlatka PD Polj ane 
Medved Mirko PD Polj ane 
Mally Marjan PD Polj ane 
Laznik Vera PD Polj ane 
Kurnik Marjan PD Polj ane 
Kralj Ivan PD Polj ane 
Erdlen Andreja PD Polj ane 
Borovnik Ivan PD Polj ane 
Dabi  Viktorija PD Ptuj 
Koželj Stepic Marinka PD Integral 
Kresnik Anton PD Saturnus 
Pretnar Janez PD Radovljica 
Vimpolšek Martin PD Brežice 
Tomše Ivan PD Brežice 
Birsa Oskar PD Nova Gorica 
Rojc Bogdan PD Sežana 

PRIZNANJE ASTNI VODNIK PZS: 
Kotnik Ivana PD Dravograd 
Preglav Ernest PD Bricnik Muta 
Tovšak Slavica PD Jakoba Aljaža  
Marzidovšek Albert PD Železni ar Maribor 
Korpar Franc PD Ptuj 
Oni  Fran ek PD Polj ane 
Oni  Dragica PD Polj ane 
Mohar Ana PD Litija 
Dernovšek Marko PD Litija 
Pauli  Anton PD Dol Pri Hrastniku 
Veble Marija PD Brežice 



UTRINKI Z ZBORA VODNIKOV 

2009
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VODNIŠKI TE AJI V LETU 2010 

ŠT. USPOSABLJANJE IZVAJALEC LOKACIJA DATUM DATUM IZPITA

1.
SPREJEMNI IZPIT IN PREIZKUSNA 

TURA ZA PRIDOBITEV KATEGORIJE A
NA DELJENEM TE AJU 

PU VK PZS NAKNADNO 13. 2. -14. 2. 

2. TE AJ ZA KATEGORIJO A PU VK PZS RAZLI NO PO SLOVENIJI
MAREC – JUNIJ
ŠEST VIKENDOV

(12 DNI)

12. 6. – 13. 6. 

3.

SPREJEMNI IZPIT IN PREIZKUSNA 
TURA ZA I. IZMENO STRNJENEGA 

TE AJA
TE AJ ZA KATEGORIJO A, I.

IZMENA

PU VK PZS

PU VK PZS

NAKNADNO

BAVŠICA

15. 5. - 16. 5. 

26. 6. – 7. 7. V OKVIRU TE AJA

4.

SPREJEMNI IZPIT IN PREIZKUSNA 
TURA ZA II. IZMENO STRNJENEGA 

TE AJA
TE AJ ZA KATEGORIJO A, II.

IZMENA

PU VK PZS

PU VK PZS

NAKNADNO

BAVŠICA

22. 5. – 23. 5. 

7. 7. – 18. 7. V OKVIRU TE AJA

5.
TE AJ ZA KATEGORIJO B, 1.

SKUPINA
 PU VK PZS VALVASORJEV DOM 13. 5. - 16. 5. 5. 6. - 6. 6.

6.
TE AJ ZA KATEGORIJO B, 2.

SKUPINA
PU VK PZS EŠKA KO A 27. 5. - 30. 5. 19. 6. -20. 6. 

7.
TE AJ ZA KATEGORIJI C PU VK PZS BOHINJ 17. 9. – 19. 9. 10. 10. 

8.
TE AJ ZA KATEGORIJO D, 1.

SKUPINA
PU VK PZS VALVASORJEV DOM 11. 2. – 14. 2. 6. 3. – 7. 3.

9.
TE AJ ZA KATEGORIJO D, 2.

SKUPINA
PU VK PZS GROHOT 25. 2. – 28. 2. 20. 3. – 21. 3.

10.
TE AJ ZA KATEGORIJI  D IN G PU VK PZS

PLANINA NA KRAJU 20. 2. – 26. 02.  13. – 14. 3.

11.
TE AJ ZA KATEGORIJO G PU VK PZS PLANINA NA KRAJU 24. 2. – 26. 2. 13. 3. – 14. 3. 

12.
TE AJ ZA KATEGORIJO E PU VK PZS PLANINA NA KRAJU 25. 2. – 28. 2. 20. 3. - 21. 3

13.
TE AJ ZA KATEGORIJO H PU VK PZS PLANINA NA KRAJU

          4. 3. – 7. 3. 27. 3. – 28. 3.

14.
TE AJ ZA IPV PU VK PZS RAZLI NO PO SLOVENIJI JANUAR - JUNIJ JUNIJ

Rok prijav: 2 meseca pred te ajem, pri te ajih A dva meseca pred sprejemnim izpitom 

Predvideni strošek akcij:  
- te aj A: 435,00 €  - te aj C: 300,00 € - te aj G: 300,00 €     - te aj E: 300,00 €           
- te aj IPV: 470,00 €  - te aj B: 230, 00 €        - te aj D: 300,00 €       - te aj D+G: 450,00 €
- te aj H: 300,00 €

Obrazce za prijavo najdete na spletni strani Vodniške komisije (http://vk.pzs.si) pod rubriko 
Obrazci.
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VODNIŠKA IZPOPOLNJEVANJA V LETU 2010 
 

ŠT.
USPOSABLJANJE IZVAJALEC LOKACIJA

DATUM 
USPOSABLJANJA

1.
IZPOPOLNJEVANJE V SNEŽNIH RAZMERAH

PU VK PZS VALVASORJEV DOM 20. 2. – 21. 2. 

2.
IZPOPOLNJEVANJE V SNEŽNIH  RAZMERAH

PU VK PZS GROHOT 20. 2. – 21. 2.

3.
IZPOPOLNJEVANJE V SNEŽNIH RAZMERAH

PU VK PZS LOGARSKA DOLINA 5. 3. – 6 .3.

4.
IZPOPOLNJEVANJE V SNEŽNIH RAZMERAH

PU VK PZS ERJAV EVA KO A 13. 3. – 14. 3. 

5.
IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH

MDO LJUBLJANE KAMNIŠKA BISTRICA 9. 4. – 10. 4.

6. IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH MDO DOLENJSKE Z BELO KRAJINO GORJANCI 17. 4. – 18. 4. 

7. IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH MDO GORENJSKE VALVASORJEV DOM 7. 5. – 8. 5.

8.
IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH

               MDO PODRAVJA

1. SKUPINA
BO

7. 5. – 8. 5.

9.
IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH MDO PODRAVJA

2. SKUPINA
BO

8. 5. – 9. 5.

10.
IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH

MDO KOROŠKE

1. SKUPINA
KO A NA NARAVSKIH 

LEDINAH
7. 5. – 8. 5.

11.
IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH MDO KOROŠKE

2. SKUPINA

KO A NA NARAVSKIH 
LEDINAH

8. 5. – 9. 5.

11. IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH MDO SAVINJSKE GOLTE 14. 5. – 15. 5. 

12. IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH MDO POSO JA BAVŠICA 22. 5. – 23. 5. 

13. IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH MDO ZASAVJA MRZLICA 22. 5. – 23. 5. 

14. IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH MDO NOTRANJSKE KRIM 29. 5. – 30. 5. 

15. IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH PU VK PZS BAVŠICA 24. 9. – 25. 9. 



Obvestila Planinske zveze Slovenije

                                                                       27                          Letnik 35 / številka 12 - 2009    

16. IZPOPOLNJEVANJE V KOPNIH RAZMERAH PU VK PZS BAVŠICA 2. 10. – 3. 10. 

Rok prijav: mesec dni pred izpopolnjevanjem. 

Predvideni strošek akcij: 
- snežna izpopolnjevanja: 65,00 € 
- kopna izpopolnjevanja: 60,00 € 

Obrazce za prijavo najdete na spletni strani Vodniške komisije (http://vk.pzs.si) pod rubriko 
Obrazci.

GOSPODARSKA KOMISIJA 

PORO ILO NA ELNIKA O DELU GOSPODARSKE KOMISIJE 

lani gospodarske komisije smo se letos sestali na  treh rednih sejah, imeli pa smo tudi kores-
ponden no sejo. Gospodarska komisija pripravlja predloge za Upravni odbor PZS in predsedstvo 
UO. Kot novo imenovani na elnik GK, sem se kmalu moral spopasti s vprašanjem izvajanja  pris-
tojnosti gospodarske komisije in vlogo strokovnih služb pri zagotavljanju strokovne pomo i komi-
siji. Glede na sestavo gospodarske komisije v kateri so predstavniki vseh MDO, ki imajo v uprav-
ljanju kakšno planinsko ko o, sem prvo skrb posvetil delovanju predstavnikov MDO na njihovem 
terenu.  Z njihovim angažiranjem pri sodelovanju z društvi z njihovega podro ja, so postale raz-
prave bolj kvalitetne.  Gospodarska komisija ima po finan nem planu na razpolago samo sredstva 
reciprocitete. Komisija je pripravila razpis za razdelitev sredstev v mesecu aprilu, strokovna 
služba pa je društvom razpis poslala pozno tako, da smo o predlogu o razdelitvi odlo ali na kore-
sponden ni seji šele meseca avgusta.  Glede na to da se je predsedstvo UO PZS  v tem asu 
pogovarjalo tudi z Ministrstvom za gospodarstvo  o pospešitvi objave posebnega razpisa za pla-
ninske postojanke iz evropskih sredstev, smo v tem asu od društev dobili tudi pregled planiranih 
investicij po ko ah.  Tista društva za katere smo ocenili, da imajo pogoje za uspešno  prijavo na 
razpis pri ministrstvu za gospodarstvo, smo zato izlo ili  pri prijavah za sredstva reciprocitete. 
Glede na to, da društva ne upoštevajo dolo il  Pravilnika o upravljanju, poslovanju  in opremi 
planinskih ko in ne pošiljajo  v pregled izvedbenih projektov, je delovanje gospodarske komisije 
pri dajanju predlogov in pripomb na investicije onemogo eno. Pri razdelitvi sredstev pa smo 
vezani na podatke iz vlog in osebnega poznavanja ko lanov GK. 
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Gospodarska komisija je pripravila tudi predlog najvišjih cen no itev, osnovne prehrane in napit-
kov za leto 2009, ki ga je potem potrdil UO PZS. Obravnavali smo tudi že predlog teh cen za leto 
2010 in UO predlagali, da se ohrani nivo cen iz leta 2009.  Ob tej obravnavi smo ugotavljali, da 
posamezna društva ne upoštevajo teh sklepov in  da komisija nima u inkovitih ukrepov proti krši-
teljem. Da bo komisija v letu 2010 uspešneje izvajala svoje naloge, bomo na naslednjih sejah  
obravnavali tudi predlog sprememb in dopolnitev aktov PZS za podro je dela in pristojnosti Gos-
podarske komisije. Pripravili bomo popravke Pravilnika o delu GK, Pravilnika o upravljanju, pos-
lovanju in opremi planinskih ko , hišnega reda za ko e. Komisija svoje predloge posreduje Upra-
vnemu odboru in letos se je Upravni odbor odlo il, da bo proti kršiteljem ukrepal na ta na in, da  
se ne potrdi predlog za razdelitev sredstev reciprocitete tistim društvom, kjer bi bila nedvoumno 
ugotovljena kršitev sklepov PZS. Na žalost vsa društva svojih cenikov za ko e nimajo objavljenih 
na spletni strani PZS. Ker je to najbolj  poštena kontrola, bom  UO  predlagal, da postane objava 
cenikov ko  na spletni strani PZS, obveza vseh oskrbnikov planinskih ko . Urednik spletnih strani, 
pa bi moral takoj opozoriti na cenik v katerem bi se pojavila kršitev. Zanimiv je tudi vpogled v 
Knjigo pohval in pritožb, ki je tudi na spletu. Lahko smo veseli, da naši oskrbniki v glavnem žan-
jejo pohvale. Ni pa jasno zakaj ne reagirajo na kritike, saj lahko tudi oskrbniki vpisujejo svoje 
odgovore na kritiko in tako ostalim obiskovalcem spletne strani pokažejo, da jim ni vseeno kak-
šno je mnenje o ko i, ki jo upravljajo. Planinske postojanke ne smejo postati vir negativnih vpli-
vov na okolje, zato je potrebno pazljivo prisluhniti vsem opozorilom. lani  gospodarske komisije 
smo odgovorne  le uspeli prepri ati o nujnosti urejanja lastninskih razmerij in gospodarjenja z 
lastnino. lani komisije  se strinjamo, da morajo biti vsa društva pri prenosih lastnine iz PZS na 
PD  obravnavana po enakih kriterijih. Ugotavljamo namre , da bi morali ustanoviti  Sklad za ko e
v katerem bi lahko imeli pomembno vlogo tudi prihodki od gospodarjenja s planinskim premožen-
jem. Upam, da bo tudi Predsedstvo UO PZS spoznalo, da bi to morala biti pomembna pristojnost 
GK. Želja vseh lanov GK je, da bi društvom omogo ili im ve  pomo i pri iskanju primernih teh-
noloških rešitev posameznih investicij in zagotavljanju sredstev za njihovo izvedbo. Upam tudi, 
da bo predsedstvo UO PZS za leto 2010 zagotovilo strokovno administrativno pomo  strokovnega 
sodelavca, ki bo znal zbirati in pripravljati podatke za uspešno delo komisije. S podporo UO  in 
skupš ine lahko postane GK  uspešna pomo nica našim prostovoljcem v Planinskih društvih zato 
bom  vesel vseh pobud za u inkovito delo v bodo e.

Na elnik GK PZS: 
Franc Štibernik 

___________________________________________________________________________________________ 

STATISTI NI PODATKI IN PREGLED PROMETA V PLANINSKIH KO AH
ZA LETO 2009

Kot vsako leto ob tem asu, vam tudi tokrat pošiljamo v izpolnjevanje obrazca Statisti ni podat-
ki in Pregled prometa v planinski ko i za leto 2009, ki jima prilagamo še obrazec » Informacija o 
investiciji v planinsko ko o za leto 2010«. Podatki, ki nam jih boste posredovali v tem obrazcu 
nam bodo v veliko pomo  pri iskanju finan nih virov, s katerimi bi vam lahko pomagali pri vaših 
investicijah. Prosimo vas, da obrazce pregledate, izpolnite in nam podatke do 31. januarja 2010 
pošljete na naslov: Planinska zveza Slovenije (Gospodarska komisija), Dvoržakova 9, p.p. 214, 
1001 Ljubljana. V pri akovanju vašega imve jega odziva, vas lepo pozdravljam. 

Na elnik GK PZS:  
Franc Štibernik  



STATISTI NI PODATKI ZA LETO 2009 
I. PODATKI O OBISKU V PLANINSKI KO I:

PLANINSKO DRUŠTVO:         
PLANINSKA KO A:         

Število obiskovalcev po oceni (vpisani v knjigi x 3): __________________ 

Število no itev po knjigi gostov: :_________________ 

(vpišite število vseh no nin, ne pa samo, koliko gostov je preno evalo!)

doma ih: ____________tujih:   _____________ SKUPAJ:   

Število sob v PK: _______________ , postelj v sobah:    

število ležiš  na skupnem ležiš u:   

Število ležiš  v zimski sobi ( e je! ):    

II. PREGLED GRADBENIH INVESTICIJ V LETU 2009

1. VREDNOST INVESTICIJE ( priložite opis investicije, vzdrževalnih del na ko i..)

  a. iz lastnih sredstev                 EUR: __________________
  b. izvršenih ur prostovoljnega dela

 ur:   po  25 EUR ura      EUR: __________________
  c. dotacija sredstev reciprocitete,MŠŠ ali FSO za ko o   EUR: __________________
  d. druge dotacije                  EUR: __________________
  e. posojila        EUR: __________________

                                          SKUPAJ     EUR: __________________ 

2. NAVEDITE VZROKE IN TEŽAVE, ZARADI KATERIH SO DELA V KO I  KASNILA 
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

3. NAVEDITE TO NO, KATERA DELA STE IZVRŠILI NA KO I V LETU 2009,  V KAKŠNI VREDNOSTI IN KAKŠNA 

JE SEDANJA VREDNOST OBJEKTA: 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

4. KDO BO OSKRBOVAL KO O V LETU 2010? 
   a. Priimek in ime oskrbnika:         
   b. Ali obstaja oskrbniška pogodba (obkrožite)     da  ne 
   c. V primeru, da je ko a v najemu navedite:
 -  priimek in ime najemnika:  _____________________________________________
 -  to en naslov najemnika:    _____________________________________________ 
 -  ali obstaja najemna pogodba?   da     ne    ( pošljite jo takoj na PZS!) 
 -  kolikšna je višina najemnine? __________________________________

 5. EKOLOŠKO STANJE V LETU 2009  (OBKROŽITE USTREZNO RKO) ?

5.1 Preskrba z elektri no energijo 
a. priklju ek na javno omrežje 



b. diesel ali bencinski agregat 
c. mala hidro elektrarna 
. plin 

d. sve e, petrolejke 
e. fotoelektri ne celice 

5.2. iš enje odpadnih vod: 
a - lovilec maš ob
b - precejalna istilna naprava 
c - rastlinska N
 - triprekatna greznica 

d - greznica brez prekatov 
e - izpust na prosto 
f – ponikovalnica 

6. OSTALE OPOMBE: (odgovore na vprašanja obkrožite!)

   a. Kje perete posteljnino ?           v ko i  ali v dolini

   b. Ali za pranje uporabljate pralna sredstva brez fosfatov?       da        ne 

   c. Ali priznavate planincem z lastno posteljnino (spalne rjuhe) pri preno evanju popust 
 v znesku 1,6 EUR na ceno preno evanja  (SKLEP UO PZS!)    da  ne  

. Ali ste imeli v ko i izobešeno informacijo PZS o cenah in popustih in ali upoštevate  sklep UO PZS o 
cenah  prehrane, preno iš  in popustov? e je odgovor ne zapišite razloge            
      da               ne  

d. Ali sta vašo ko o obiskala tržni ali zdravstveni  inšpektor?  da               ne  
        ( e je bila izdana odlo ba pošljite kopijo na GK PZS!) 

IV. OPOMBE: _________________________________________________________
_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

Gospodar PD:                                           Žig PD          Predsednik PD: 
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INFORMACIJA O INVESTICIJI V PLANINSKO KO O ZA LETO 2010

A. PODATKI O INVESTITORJU:

1.Planinsko društvo            

B. PODATKI O PLANINSKI KO I:

1. Ime ko e: 

2. Nadmorska višina: 

3. Leto gradnje :    

4. Leto zadnje temeljite obnove ko e:

C. PODATKI O VRSTI NALOŽBE ( * ):

Obnova in posodobitev (v prilogi podrobno opišite kaj nameravate obnoviti oziroma 
posodobiti) 
Ekološka sanacija (podrobno opišite kaj nameravate urediti na tem podro ju > 
gradnja male N, suha straniš a, lovilci maš ob, uporaba alternativnih virov 
energije, drugo…) 
Druge investicije na planinskih ko ah (dokon anje že za ete gradnje, nadomestna 
gradnja)

. PODATKI O NOVIH ZMOGLJIVOSTIH, RAZMERAH V KO I IN O PREDVIDENEM ASU 
TRAJANJA INVESTICIJE:

1. Zmogljivost:

a. Število sedežev v novih gostinskih prostorih:      __________  
b. Število sedežev v obnovljenih gostinskih prostorih:       
c. Število ležiš  v novih sobah: _______   in število novih sob:    __________  
. Število ležiš  v obnovljenih sobah   _______  in število obnovljenih sob   __________  

2. Razmere v ko i po kon ani investiciji.

Izboljšali se bodo ( ** ) : 
a. pogoji za bivanje zaposlenega osebja v ko i    da  ne 
b. pogoji za delo zaposlenih delavcev v ko i    da  ne 
c. transportni pogoji za material      da  ne 
. sanitarni pogoji za obiskovalce      da  ne 

d. zmanjšali se bodo škodljivi vplivi ko e na okolje   da  ne 

3. as gradnje:  a -> za etek del:      
    b -> zaklju ek del:     

D. PODATKI O DOKUMENTACIJI:
1. izdelana zasnova investicije       da ne 
2. izdelano zasnovo je pregledala GK PZS      da ne 
3. izdelan  PGD         da ne 
4. GK PZS soglaša s  PGD        da ne 
5. za investicijo bo izdano gradbeno dovoljenje      da ne 
6. za investicijo zadostuje priglasitev del/lokacijaka informacija  da ne 



OPOMBA: Na morebitnih razpisih ministrstev bodo upoštevane le tiste prijave , kjer 
bodo PD že predložila vsa potrebna  upravna dovoljenja in drugo potrebno 
dokumentacijo in soglasje PZS k nameravani investiciji,  e bo to potrebno, 
zato poskrbite zanjo! Posebej opozarjamo, da se morate na vsak razpis 
prijaviti posebej in da nam poslana informacije ne pomeni avtomati ne
prijave!

E. FINAN NI PODATKI:

1. Vrednost investicije po cenah v letu 2009    EVR 
a. predvidena udeležba  sredstev         EVR 
b. udeležba planinskega društva v investiciji       EVR 
c. udeležba ostalih (nevedite vire)     EVR 
         
       SKUPAJ:         EVR 

F. PODROBEN OPIS DEL S PREDRA UNOM (POŠLJITE OBVEZNO V POSEBNI PRILOGI )

G. NA IN UPRAVLJANJA KO E ( ** ):
1. ko o  upravlja planinsko društvo    da  ne  
2. ko a je v delnem najemu ( kuhinja in šank)   da  ne  
3. ko a je v polnem  najemu     da  ne 

To nost podatkov v prijavi potrjujeta (ime in priimek tudi natipkajte) s podpisom: 

Predsednik PD:  

Gospodar PD:   

V      ******************************,                              dne  ************************** 

Navodilo za izpolnjevanje prijave: 
* pod rtajte ustrezno 
* * obkrožite ustrezno 
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ODBOR ZA LANSTVO 

BELEŽKA
iz pogovora lanov Odbora s predsedniki MDO dne 22. oktobra 2009 v sejni sobi PZS. 

Nekaj krat letno, tako tudi na septembrski seji Odbora za lanstvo smo opravili analizo stanja lanstva in 
še posebej njeno strukturo. Med drugim smo ugotovili, da je na podro ju dela s lanstvom v naši organiza-
ciji nujno potrebno imeti ažurne podatke in  da je potrebno ve  usmerjanja ter na rtnega dela. S ugotovi-
tvijo smo seznanili predsedstvo UO PZS, ki je pobudo sprejelo. V tezah oz. tekstu smo pripravili pisna gra-
diva o problematiki planincev-srednješolcev, starejših oseb v planinski organizaciji, o propagandni dejav-
nosti ter o enotnem informacijskem sistemu v planinski organizaciji. Gradiva so bila predsednikom MDO in 
lanom predsedstva posredovana z vabilom. 

Po kratki predstavitvi vsake teme je sledil pogovor, razprava ter predlogi za izboljšanje sedanjega stanja. 
Srednješolci in študentje v planinski organizaciji 
Predsednik Mladinske komisije PZS g. Uroš Kuzman je s komentarjem ter ve  grafi nimi in števil nimi 
podatki dopolnil predloženo gradivo. V zadnjih 6 letih se je število najperspektivnejšega lanstva v PZS  
t.j. S+Š lanov prepolovilo, kar je dolgoro no za planinsko dejavnost v Sloveniji sila slabo. V letu 2008 
predstavlja to lanstvo le še 1/3 lanov kategorije P+O ( konec leta 2008 je evidentirano le še 4.558 la-
nov kategorije S+Š). Tudi kategorija tega našega lanstva je po slovenskih srednjih šolah in fakultetah 
slabo prisotna. Ker se planinska dejavnost spet vra a »v modo«, je potrebno pozorno spremljati mlade, ko 
zapuš ajo devetletko.  Problem dejansko predstavlja prehod te populacije na srednje in poklicne šole ter 
kasneje na fakultete. Za vse te mlade  je potrebno pripraviti sistematiziran pristop ter zlasti ponuditi kva-
litetne  programe in  vsebine. Ta starostna populacija  se n.pr. rada udeležuje planinskih taborov po MDO 
in tujini. Pestri ve dnevni programi  taborov (izleti, pohodi, orientacija, bouldering, zelo zahtevne poti, 
kolesarjenje,…) so zelo priljubljeni. 
Razprava:

- za srednje šole in na fakultetah je težko dobiti mentorje, to zahteva veliko ve je prizadevanje 
PD; uspeh je tam, kjer je dober pristop PD do ravnatelja in pedagoških delavcev 

- praksa na devetletki kaže, da smo uspešni ve inoma le tam, kjer smo za sodelovanje pridobili 
pedagoge in nudijo PD kvalitetne vodnike; izkušnje uporabiti tudi na srednjih in visokih šolah 

- na terenu je ponovno ve  interesa za PŠ; kazalo bi zopet prirejati seminarje za vodje PŠ in organi-
zirati odprte PŠ; napaka je, e smo do mladih pokroviteljski 

- uspešno delo s študenti terja dobro informiranje in ponudbe zanimivih sodobnih programov (adre-
nalinske aktivnosti, sre anja,..), pri teh na rtih mora PZS poiskati podporo tudi na MŠ 

- so primeri, ko dobri inicijatorji med študenti s zanimivimi pobudami vodijo neformalne študentske 
skupine

- mladi v srednjih šolah in na fakultetah so brez vpliva staršev, važno je, katera pobuda jih priteg-
ne; zberimo interes in ideje z anketami 

- sodelovanje PZS v CAA zahteva po letu 2011 lo eno evidenco srednješolcev in študentov,; delež 
organiziranih planincev v primerjavi s številom prebivalstva v Sloveniji je med najvišjimi v Evropi 

- FŠ ima za študente tudi planinski program, ali so ti v lanjeni v planinsko organizacijo?, absolvente 
bi morali vklju iti v delo PD, potrebno bo sodelovanje PD in MDO 

- športni dnevi kažejo na pomanjkljivo telesno usposobljenost in pripravljenost, n.pr. 1/3 dijakov ne 
zmore poti na Lubnik 

- v Škofji Loki predsednik PD vsako leto obiš e ravnatelje, kjer imajo planinske skupine, na šolah 
imajo planinske krožke in odbore mentorjev, PD pomaga z vodniki pri vodenju zahtevnih izletov, 
PD krije 50 %stroškov izobraževanja mentorjev in stroške šolskih izletov 

      -     urediti bo potrebno nivo znanja in naziv absolventov mentorskih te ajev 
- delo planinskih krožkov na šolah bi bilo uspešnejše, ko bi bila planinska dejavnost uvrš ena med 

izbirne predmete – PZS naj poizkusi to dose i.
Predlogi:

- priprava posebnih programov za obravnavano kategorijo lanstva in uvajalne seminarje za osebe, 
ki bodo to delo vodili, organizirati študentske (povezovalne) klube v krajih, kamor odhajajo mladi 
na študij, da za planinsko dejavnost ne bodo izgubljeni 

- za pedagoge na srednjih in visokih šolah ter fakultetah organizirati posebne te aje
-  za osebe z študentskim statusom uvesti isto regresirano lanarino, kot jo imajo osebe po 65 letu 

starosti 
- PD naj vzpostavijo stik z vodstvom šol in pomagajo pri izletih, ki jih morajo šole izvesti po svojem 

programu, s kvalitetnimi  vodniki 
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- Planinski dejavnosti na šolah pomagati s vsaj minimalnim financiranjem teh stroškov 
- PZS prireja kvalitetne te aje za vodnike in mentorje, PD naj dobro izbrane  pedagoge usmerja na 

te te aje
- PD mora upoštevati, da smejo izlete voditi le izšolani vodniki 
- PZS bo kljub majhnim možnostim poizkušala uvrstiti planinstvo med izbirne predmete ali kako 

druga e dose i, da bi bil planinski dejavnosti dan ve ji poudarek in pomo  pri delu na šolah 
- to obravnavo je treba opraviti tudi po MDO in naprej po PD, MK bo pripravila gradivo in e bo inte-

res grafi ne podloge za kvalitetnejšo razpravo, e bo možno, bodo sodelovali s svojimi predstavni-
ki.

Delo s osebami v tretjem življenjskem obdobju 
lan Odbora za lanstvo in predsednik PD Škofja Loka g. Jože Stanonik je opozoril na dejstvo, da temu 

delu lanstva PD posve ajo premalo na rtne pozornosti, eprav je v letu 2008  5.524 oseb poravnalo la-
narino B 1. Znano je tudi, da mnogi, starejši kot 65 let, poravnavajo B in tudi A lanarino. Razveseljivo je, 
da številna PD že desetletja organizirano delajo s to kategorijo lanstva. Ti so v nekaterih PD najštevilnej-
ša skupina lanstva. PD delajo s starejšimi ponekod tudi v sodelovanju s lokalnimi Društvi upokojencev. 
Vedeti je treba, da imajo starejši dolo ene materialne možnosti in predvsem ve asa za planinsko dejav-
nost ter se zavedajo skrbi za svoje zdravje, za katero mora vsak sam nekaj storiti. Vodenje starejših v 
gore terja vodnika, ki to delo obvlada, vodniki PZS to delo uspešno izvajajo. Cilji morajo biti izbrani ustre-
zno starosti in sposobnosti vodenih. Že v razpisu je treba jasno definirati pogoje za udeležbo. Starejši so 
redni udeleženci izletov ter taborov PD, ve dnevnih izletov, vklju ujejo pa se tudi v nove oblike dejavnos-
ti, npr. kolesarske izlete. Zelo radi se udeležujejo usposabljanj in obnavljanja planinsko strokovno znanja. 
Razprava:

- starejši so zelo željeni udeleženci planinskih programov, so ukaželjni, impulzivni, povezujejo PD in 
so pobudniki sodelovanja z drugimi PD,  PD dajejo društvom upokojencev na voljo tudi vodnike za 
njihove izlete 

- po terenu se opaža vse ve  planinskih izletov starejših, ki izvajajo svoje aktivnosti med tednom, 
avtobusi so obi ajno polni 

- delo s starejšimi v PZS ni bilo nikoli obravnavano s stališ a uporabe posebnih programov, andrago-
ških ter drugih pristopov itd 

- delež starejše populacije v Sloveniji in s tem v PZS se nezadržno ve a, bomo ta izziv spregledali 
- PD potrebujejo priro nik za delo s osebami v tretjem življenjskem obdobju. 

Predlogi:
- uvesti po PD delo  tako, da bodo za osebe v tretjem življenjskem obdobju organizirane posebne 

skupine ali odseki s vodniki 
- priprava posebnih programov za to vrsto lanov in uvajalni seminar za osebe, ki bodo to delo vodi-

le
- pripraviti priro nik za delo s starejšimi osebami v PD 
- organizirati sre anja veteranov v okviru PD, MDO in PZS. 

Propagandno delo v planinski organizacij 
Danilo Škerbinek je opozoril, da PD s pomo jo svojih odbornikov in strokovnih kadrov pripravljajo ter izve-
dejo sleherno leto številne ter pestre prireditve, aktivnosti in dogodke, o katerih pa ve marsikje žal le ožji 
krog ljudi, v asih niti vse lanstvo doma ega PD. Osebam, ki postanejo lani planinske organizacije nudi-
mo za planinsko dejavnost koristne pravice ter zanimive ugodnosti, ki jih je po lastnih potrebah in izbiri 
možno ugodneje, kot sicer stanejo, dopolniti. 
Razpolagamo s infrastrukturo, ki je potrebna za uspešno planinsko dejavnost, imamo strokovni kader, ki 
poskrbi za zanimive programe in varnost pri njihovem izvajanju. Geografsko gledano pokrivamo s 260 PD 
domala celotno podro je Slovenije 
Kje je vzrok, da so možnosti, ki jih nudijo PD za zdravo športno in telesno kulturno dejavnost tako malo 
poznane in opažene? Zakaj celo številni primeri kažejo, da lani planinske organizacije vsebine, možnosti 
in programe te dejavnosti, pravice  ter ugodnosti ki izhajajo iz lanstva itd ne poznajo in so zato zanje 
veliko krat tudi prikrajšani. V nadaljevanju je predstavil možnosti, na ine in vsebine na nivoju PD ter PZS, 
ki bi lane vzpodbudilo k aktivnejšemu sodelovanju in ne lane, da se nam pridružijo. 
Razprava:

- planinska društva in PZS žal razpolaga s premalo propagandnega materiala in razne za planinsko 
dejavnost potrebne opreme, ki bi imela planinsko oznako 

- zakaj ni v ve ji meri uporabljena  javna (zunanja) pripadnost planinski organizaciji z našitki, 
emblemi, tiskom planinskega logotipa ali napis na planinsko opremo   

- še tisto reklamno gradivo, ki ga PZS pripravi in ga PZS brez stroška daje na voljo PD, ostaja v skla-
diš u PZS in ne pride niti do PD, kaj šele v društvene pisarne, v ko e in do lanov



Obvestila Planinske zveze Slovenije

                                                                       37                          Letnik 35 / številka 12 - 2009    

- podobno se dogaja s strokovnimi in leposlovnimi edicijami, planinskimi zemljevidi in vodniki, ki jih 
PZS zalaga in daje PD v konsignacijsko prodajo, najstarejše slovensko planinsko revijo Planinski 
vestnik ima le ca 5.000 naro nikov pri 58.000 lanih PZS 

- prav bi bilo, da se reklamni  material da lanom ob poravnavi lanarine, na ob nih zborih, da se to 
gradivo ponuja obiskovalcem planinskih ko , udeležencem športnih in turisti nih sejmov ter prire-
ditev itd. 

- ve  prisotnih meni, da je spletna stran PZS velik korak, podobno bi se morala potruditi tudi PD; 
veliko je vredna tudi teko a informatika, ki je sedaj razen s devetimi PD, vzpostavljena  z vsemi 
drugimi PD in obveš anje poteka ažurno; seveda je sedaj pomembno, kako bodo PD potrebne 
informacije prenašale naprej svojim lanom

- planinci nimamo ve  svojega prostora v Delu, Ve eru, Nedeljskem in drugih asopisih, ko bi razpo-
lagali s podatki, koliko lanov PD je naro eno na te vire javnega obveš anja, bi PZS lahko uveljav-
ljala zahtevo po prostoru v teh asopisih 

- TV nam je nedavno ponudila brezpla no objavo preventivno-opozorilnih spotov, v PZS se bo treba 
hitro dogovoriti, kdo bo to pripravljal 

- PD se zelo nerada ali z zamudo odzivajo, ko PZS od njih  iš e razne podatke, ki jih potrebuje za 
uveljavljanje interesov vsega planinstva, za predstavljanje planinske dejavnost in celo takrat, ko 
jih opozarja ter vabi, da se prijavijo na razpise za koriš enje sredstev iz raznih možnih virov 

- Obvestila PZS naj bodo pisana kratko, jasno in razumljivo, sedaj ko ima PZS spletno stran, je treba 
PD predlagati in se po možnosti dogovoriti, da bi se tam objavljala splošna gradiva, obvestila itd 

Predlogi:
- v PD in PZS je potrebno nekoga zadolžiti za propagandno-informacijsko dejavnost; za to je potre-

bno dolo eno znanje, morda bi veljalo organizirati na to temo seminar ali delovni pogovor 
- predsedniki MDO želijo elektronske naslove PD v svojem MDO za komuniciranje z njimi 
- kadar PZS pošilja na PD obvestila, potrebuje od njih kakšne podatke itd, naj o tem obvesti tudi 

predsednike MDO, da bodo lahko vzpodbujali k odzivanju 
- edicije, ki jih izdaja oz. prodaja Založba PZS, je potrebno aktivneje ponujati PD in preko njih la-

nom, Založba se mora hitreje odzivati na tiste potrebe, ki jih narekuje planinsko delo 
- na nivoju PZS založiti prospekt za individualno reklamiranje naše organizacije 
- na CD pripraviti gradivo, s katerim bomo  lahko ob raznih prilikah predstavljali in reklamirali pla-

ninsko dejavnost 
- PD naj za no evidentirati elektronske naslove svojih lanov, da bodo pripravljeni za elektronsko 

komuniciranje z njimi. 
Enotni informacijski sistem planinske organizacije (EIS) 
Odbor za lanstvo je pripravil idejno zasnovo EIS, ki zajema evidenco PD, evidenco odbornikov in lanov 
PD, evidenco strokovnih kadrov, njihovo usposabljanje, evidenco odlikovancev, prejemnikov Obvestil, 
PV,…Navedeni podatki bi olajšali  ter razbremenili delo PD ter PZS pri nalogah kot: ažurni podatki o lans-
tvu, medsebojno obveš anje, pri nalogah usposabljanja in izobraževanja, nudili ve  opcij v lanjevanja, 
poravnave letne lanarine PD itd. 
Pripravljeno vsebinsko zasnovo EIS je generalni sekretar PZS Danilo Sbrizaj  podrobneje predstavil prisot-
nim
Razprava:

- trenutno že imajo vsa PD svoje elektronske naslove in le 9 PD še ne more sprejemati pošte 
- uvedba e-maila omogo a teko e informiranje in obveš anje med PD ter PZS; prav sedaj ima PZS 

težave, saj se je od 106 PD, ki imajo ko e, le slaba 1/5 odzvala z nujno potrebnimi podatki o 
odprtju ko , kar bo objavljeno v planinskem koledar ku, ki gre te dni v tisk 

- PD bodo morala skrbeti za podatke o lanstvu, saj morajo biti ti ažurni 
- ponuja se ve  možnosti pla evanja lanarine, izbran na in tega in tudi drugo poslovanje bo izbra-

no in dogovorjeno tako, da bo uporabno za PD 
- brez projekta PZS ne more nikjer kandidirati za potrebna sredstva oz. sofinanciranje 

Predlogi:
- izdelati je idejni projekt, ki ga bo mogo e realizirati po fazah in enako financiranje 
- predstavitev projekta, dopolnitev po potrebi in kandidiranje za potrebna sredstva 

Zapisal:
Danilo Škerbinek 
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MLADINSKA KOMISIJA 

IZPOPOLNJEVANJE ZA MENTORJE PLANINSKIH SKUPIN 

ladinska komisija pri Planinski zvezi Slovenije in Planinsko društvo Matica Murska Sobota 
organizirata izpopolnjevanje za mentorje planinskih skupin, ki bo potekalo 29. in 30. 
januarja 2010 na Turisti ni kmetiji Frank – Ozmec v Slamnjaku 33 pri Ljutomeru. 

Za etek izpopolnjevanja bo v petek, 29. 1. 2009, ob 16. uri. 
Osrednja tema je GRS in prva pomo .
Predvideni stroški izpopolnjevanja: 70,00 EUR. 
Število udeležencev: 25. 
Rok prijave: 15. januar 2010. 
Prijavnico najdete na spletni strani Mladinske komisije: http://mk.pzs.si 
Prijave pošljite pisno na naslov Jože Ruži , Gan ani 80/b, 9231 Beltinci ali po e-mailu ruzicjo-
ze@siol.net.

PLANINSKA DRUŠTVA IN KOMISIJE VABIJO 
AKCIJE V DECEMBRU 2009:           Ve  na www.pzs.si 
DATUM AKCIJA ORGANIZATOR INFORMACIJE

19. 12. 09 No ni pohod na Cirnik PD Brežice Tine Vimpolšek 031 332 577 
martin_vimpolsek@t-2.net 

19. 12. 09 4. novoletni tek na Kališ e Kljuka Marjan Rekar 041 509 502 

19. 12. 09 Tradicionalni pohod » ez goro 
k o etu« MDO Koroških PD Jožef Žunec 02 82 22 329 

19. 12. 09- 
20. 12. 09 31. zimski pohod na Javornik PD Javornik rni vrh 

nad Idrijo Igor Bon a 051 440 504 

19. 12. 09 No ni pohod s svetilkami na 
Celjsko ko o »Gruzijski aj« PD Grmada Celje Franc Šinko 031 383 591 

19. 12. 09- 
20. 12. 09 

Te aj gibanja v zimskih razme-
rah, Vrši PD Ljubljana Matica pisarna PD 01 23 22 645 

www.planinskodrustvo-ljmatica.si 

24. 12. 09 Boži ni pohod Pe ovnikova 
ko a- Svetina PD Grmada Celje Franc Šinko 031 383 591 

25. 12. 09 No ni pohod na reto PD Vransko Milan Kozole 041 857 597 
26. 12. 09 Zimski pohod na Veliko Kozje PD Rade e Irena Kampuš 041 626 136 

26. 12. 09 Sre anje planincev na Stolpni-
ku PD Vojnik Mirko Blazinšek 041 685 635 

26. 12. 09 Sre anje pri Slomškovi kapelici 
pod Kremžarjevim vrhom PD Slovenj Gradec Stane Plevnik 041 832 035 

26. 12. 09 Pohod na Kremžarico ob dnevu 
OZN PD Slovenj Gradec 

Primož Areh 041 657 686, Ivan Har-
tman 031 609 831, Stane Plevnik 
041 832 035 

26. 12. 09 15. zimski vzpon na Stolpnik ob 
Dnevu samostojnosti PD Slovenske Konjice Franc Vahter 041 571 966 

26. 12. 09 Pohod po Grajski gozdni u ni
poti na Obrhu pri Dragatušu PD rnomelj Janez Jerman 041 392 552 

30. 12. 09 Boži no- novoletni pohod Kole-
bnik PD Polzela Jožica Jegrišnik 031 840 387 

31. 12. 09 Novoletni pohod na Kamenško 
z baklami PD Lisca Silva Dobnik 031 259 637 

31. 12. 09 
6. no ni silvesterski pohod ez
Rudnico na silvestrovanje na 
prostem 

PD Atomske toplice- 
Pod etrtek Ivan Šalamon 041 794 104 

M
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AKCIJE V JANUARJU 2010:           Ve  na www.pzs.si 
DATUM AKCIJA ORGANIZATOR INFORMACIJE

2. 11. 09- 27. 
4. 10 

Prijatelji Begunjš ice – pohod-
na akcija 

PD Radovljica in Kole-
sarski klub Završnica Miro Poga ar 041 534 692 

1. 1. 10- 31. 
12. 10 

Naskakovalec Valvazorja – 
pohodna in kolesarska akcija 

PD Radovljica, Športna 
zveza Radovljica,  
Turisti no  
društvo Begunje 

Valentina Rezar 041 439 211 

vsaka prva 
sobota v 
mesecu 

Planinska šola za lane PD 
Grmada PD Grmada Franc Šinko 031 383 591 

januar 10- 
junij 10 

Športno plezanje na umetni 
steni PD Celje Matica, ŠPO pisarna PD 03 49 24 850 

Jernej Gra ner 031 318 077  

januar 10 Zimski te aj za varno hojo v 
gore PD Celje Matica pisarna PD 03 49 24 850 

Mišo Primc 041 324 242 
1. 1. 10- 

30. 11. 10 100 krat na Kamnek PD Trži  Erna Anderle 040 168 925 

     1. 1. 10 Novoletni pohod na Babo PD Laško Cveto Brod 031 376 389 
     1. 1. 10 Novoletni pohod na Lisco PD Lisca Darinka Avguštin 041 481 697 

1. 1. 10 Novoletno sre anje na Kališ u PD Kranj 041 636 007 

1. 1. 10 Pohod na Snežnik iz Loške doli-
ne

PD Snežnik v
Loški dolini Janez Koren 041 337 638 

1. 1. 10 Novoletni pohod na Bukovico PD Žalec Dušan Šip 031 320 242 

1. 1. 10 Novoletni pohod na Peco: od 
Matjaža do Matjaža 

PD rna na
Koroškem Janko Laznik 041 830 378 

1. 1. 10 Koledovanje PD Bajtar Velika plani-
na Boris Pohlin 041 577 625 

2. 1. 10 28. novoletni pohod na Kum PD Kum 

Marjeta Bricl 051 377 502 
marjeta.bricl@gmail.com 
Stane Golob 041 743 869 
st.golob@gmail.com 

2. 1. 10 12. novoletni rekreativni pohod 
na Bevkov vrh PD Sovodenj Viki Kržišnik 041 650 938 

2. 1. 10 11. novoletni pohod na Blegoš PD Gorenja vas Drago Tr ek 031 364 859 
2. 1. 10 Špi ka PD Cerknica Slavko Krži  01 705 61 94 

         2. 1. 10 21. novoletni pohod na Dobrov-
lje

PD Dobrovlje – Braslov-
e Jože Marovt 041 570 151 

2. 1. 10 
10. novoletni pohod (Savinjski 
most – Kasaze – Grmi ek – Hom 
– Brnica) 

PD Liboje Franc retnik 03 714 04 53 

2. 1. 10 15. novoletni pohod na Bricni-
kov vrh (1017 m) PD Bricnik Muta Ernest Preglav 041 577 458 

2. 1. 10 Novoletni pohod na Košenjak 
(1522 m) PD Dravograd Jožica Heber 040 296 140 

2. 1. 10 Ma kov pohod iz Vr ic na Mirno 
goro PD rnomelj Stane Starešini  040 643 520 

2. 1. 10 Tradicionalni novoletni pohod 
na Trdinov vrh, z Jugorja PD Metlika Jože Kozjan 031 541 505 

2. 1. 10 Ptujska kulturna pot, Ptuj – 
Mestni vrh – Drstelja 

PD Ptuj in Zreli vedež 
Ptuj

Vika Dabi  031 369 105 
Janez Verti  040 290 739 

2. 1. 10 18. novoletni vzpon na Trdinov 
vrh iz Gabrja PD Krka Novo mesto Tone Progar 041 693 195,  

041 769 182 
2. 1. 10 Novoletni pohod na Bo  PD Drava Maribor Marjan Topolovec 041 339 957 

2. 1. 10 Sveti Lovrenc nad Polhovim 
Gradcem PD Viharnik Bine Mla  031 604 311 

2. 1. 10 Novoletni pohod Ormož – Lit-
merk – Ormož PD Maks Meško Ormož Marjan Kukovec 041 698 741 
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2. 1. 10 18. novoletni pohod na Govško 
Brdo PD Laško Tone Štrban 031 218 640 

3. 1. 10 Pohod po obronkih Celja PD Grmada Celje Alenka Mirnik 041 623 413 

3. 1. 10 Novoletno sre anje posavskih 
planincev na Bohorju PD Bohor Senovo Tone Petrovi  031 866 831 

8. 1. 10 No ni pohod Vojnik – Šentjun-
gert PD Vojnik Mirko Blazinšek 041 685 635 

9. 1. 10 
4. pohod po poti slovenskega 
tolarja na Veliki vrh nad 
Osredkom 

PD Brežice Tone Jesenko 051 323 335 
tone.jesenko@siol.net

9. 1. 10 
11. rekreativni zimski pohod 
Železniki – Ratitovec – Dražgo-
še

PD za Selško dolino 
Železniki Alojz Lotri  031 613 426 

9. 1. 10 
31. spominski pohod »Po poti  
Cankarjevega bataljona« s 
Pasje Ravni v Dražgoše 

PD Škofja Loka 
pisarna PD 04 512 06 67 
info@pd-skofjaloka.com 
www.pd-skofjaloka.com

9. 1. 10 Poklon spominu Pohorskega 
bataljona PD Grmada Celje Franc Šinko 031 383 591 

9. 1. 10 
Pohod po poteh Pohorskega 
bataljona (Rogla – Osankarica – 
Kot)

PD Zre e Drago rešnar 041 725 033 

9. 1. 10 6. Trstenjakov pohod PD Gornja
Radgona 041 843 203 

10. 1. 10 Zimski pohod na Grmado PD Videm Irena Lekše 041 357 018 

10. 1. 10 Po stezah partizanske Jelovice PD Nova Gorica pisarna PD 05 30 23 030 
planinskod.novagorica@siol.net 

16. 1. 10 Planinski ples PD Velenje Andrej Kuzman 041 448 002 
16. 1. 10 Košenjak PD Viharnik Boris Jesenšek 051 256 726 

16. 1. 10 Tradicionalni no ni pohod z 
baklami k Sv. Ani MO PD Ribnica pdribnica@gmail.com 

16. 1. 10- 17. 
1. 10 

Zimski te aj gorništva za neza-
htevne ture PD Ljubljana Matica Drago Metljak 041 750 785 

17. 1. 10 28. pohod zdravju naproti (Pol-
zela – Gora Oljka) PD Polzela Zoran Štok 041 754 778 

PLANINSKA DRUŠTVA IN KOMISIJE PORO AJO

60 LET PLANINSKEGA DRUŠTVA 
GOZD MARTULJK 

ot organiziranega planinstva v Martuljku 
sega v leto 1949 in letos mineva 
šestdeset let od ustanovitve Planinskega 

društva Gozd Martuljk. V tem letu smo  poleg 

obi ajnih aktivnosti, del dejavnosti društva 
namenili tudi po astitvi tega jubileja. Prva 
izmed aktivnosti, ki je bila v znamenju  
jubileja je bil vzpon na goro grških bogov - 
Olimp. Pod vodstvom gorskega vodnika Mitja 
Kova i a iz Škofje Loke, je dvanajstih lanov 
našega društva osvojilo vrhove Skalo 2866m, 
Mitikas 2918 m in Skolio 2912 m. Poleg vrhov 
Olimpa smo si ogledali še Meteoro, najdbe 
prero iš a Dodona in mesto Ioannina. 
Tako kot pred desetimi leti, je bila tudi 
letošnja osrednja slovesnost na dan državnosti, 
to je 25. junija 2009 v domu krajanov v 
Martuljku. Slavnostne akademije se je udeleži-
lo preko 120 lanov društva. Poleg slavnostne-
ga govornika mag. Francija Ekarja, sta navzo e
nagovorila tudi predsednica društva Oti Mer-
telj, predsednik Planinskega društva Dovje-
Mojstrana Miro Eržen, ter gospa Dušica Kuna-
ver.

P
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V kulturnem programu so sodelovali mladi 
Rutarjani, mezzosopranistka Melita Jelen in 
harmonikarica Marjana Komelj. Pod vodstvom 
Darinke Tarman so najmlajši prikazali nekaj 
plesov. Na harmoniki jih je spremljal Andrej 
Pintar, ki je ob koncu zaigral še eno «ta posko-
no«.

Krajši povzetek pripovedke o Srebrnokrilcu, ki 
govori o prijateljstvu in ljubezni, o loveškem 
pohlepu in tragi nih posledicah, so predstavili 
Nejc, Neža, Maks in Uroš pod vodstvom Cvetke 
Pavlov i . Andrej Žemva je poskrbel za proje-
kcijo slik gorske narave v kraljestvu Špika in 
Karavank. U enci  iz  sosednjih osnovnih šol so 
skupaj z Marto Mertelj izdelali unikatne  svin -
nike.
Na slavnostni akademiji so bila podeljena priz-
nanja Planinske zveze Slovenije tako društvu 
kot posameznikom in jubilejna društvena priz-
nanja za desetletno obdobje.  
Bronasti znak Planinske zveze Slovenije sta 
prejeli Mojca Sluga in Sara Mertelj, srebrni 
znak sta prejela Klemen Gri ar in Ingo Robi ,
zlati znak pa Alojzij Hlebanja. Društvena priz-
nanja so bila podeljena posameznikom in 
organizacijam, ki ve inoma za svoj prispevek v 
društvu še niso prejeli priznanj Planinske zve-
ze Slovenije, njihovo delo pa je pomembno 
vplivalo na kakovostno delovanje društva. Vsak 
izmed dobitnikov priznanj je na svoj na in in z 
ve kratnimi prispevki dodal kamen ek v moza-
ik delovanja in obstoja Planinskega društva 
Gozd Martuljk. 
O zgodovini društva je bilo veliko povedanega 
že ob praznovanju abrahama in takrat je bila 
izdana knjižica Naših petdeset let.  
V letošnjem letu pa smo izdali novo publikaci-
jo z naslovom Po sledeh rutarških planincev. V 
njej je prikazano delo društva v zadnjih deset-
ih letih. Poleg kronoloških povzetkov so publi-
kaciji dodani še literarni prispevki naših lanov 

in pripoved o Srebrnokrilcu. To ljudsko pripo-
ved nam je predstavil gospod France Maleši
že v letu 2006.  V letošnjem letu  smo imeli 
priložnost, da to povest tudi zapišemo, kajti 
skrivnostni bajeslovni rni kozel s srebrnimi 
krili je domoval ravno v rutarških gorah. Z 
objavo smo želeli, da bi to stoletja staro pri-
poved poznali prav vsi in da bi se ohranila tudi 
za naše prihodnje rodove, kajti  sporo ila sta-
rih pripovedi so brez asna in  ve no veljavna. 
Po kon ani slovesnosti je sledil še ogled 
fotografske razstave. Razstava je prikazovala 
tematsko dejavnost društva vse od izletov, 
delovnih akcij, tekmovanj in pomembnih 
dogodkov. Najve  fotografij, ki smo jih 
predstavili na razstavi je v društveni arhiv 
prispeval pokojni Sre ko Kozelj. Prijetno 
druženje smo ob zakuski zaklju ili v poznih 
ve ernih urah. 
Poleg slavnostne akademije smo se 9. avgusta 
2009  spomnili tudi vseh tistih, ki so izgubili 
življenje v gorah. Mašo za vse ponesre ene in 
pokojne planince je pri Finžgarjevi kapeli v 
Jasenjah daroval gospod dr. Janez Gril.  
Praznovanje jubileja smo za eli z vzponom na 
Olimp, zaklju ili pa 20. septembra s pohodom 
na Murnovc (1866m), doma i vrh  v 
Karavankah..  
Ostati in obstati 60 let je dragocenost, v 
katero je vtkano veliko prostega asa, 
prostovoljnega dela, idej in na rtov. Ob vsem 
tem si želimo, da bi še naprej z veseljem 
hodili po sledeh rutarških planincev in 
ohranjali tradicijo planinstva v Rutah in 
Srednjemu Vrhu. Takrat ko odkriješ, da so 
lepota, narava in neizbrisna doživetja dana 
tudi tebi, spoznaš kako udoviti so lahko 
ob utki sre e in zadovoljstva tudi med 
drobnimi stvarmi.  

Oti Mertelj 
_________________________________________________________________

POŠTENA  MEJA JE TISTA, KI JE 
NI

laninsko društvo Ribnica je 20. septembra 
na idili ni Pokljuki organiziralo 12. sre a-
nje s Trža ani oz. drugo po padcu meja. 

Ribni ani in Trža ani se sre ujejo zdaj tu, zdaj 
na Tržaškem, prvi  pa se je sre anje na slo-
venski strani premaknilo prav v osr je Julijskih 
Alp.

V imenu društva Prijatelji srede iz Trsta je vse 
pozdravil Paolo Raseni, za uvod pa prebral 
pesem Brkinke Slavke Cetin 'Zaprta nepravi na
meja', kjer opisuje težke trenutke za ljudi na 
obeh strani meje. Bili so asi strahu, pomanj-
kanja, »toda prišel je svetel dan zgodovine, 
21. 12. 2007, ko je majhna država Slovenija z 
vstopom v schengensko obmo je postala celo-
ta, meja je samo še na zemljevidu, brez meja, 
prosta cesta ostala je odprta, postala je Evro-
pa«. V Bazovici žive a Brkinka zaklju i: »Še se 

P
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bomo borili, za spodobno življenje, da združe-
ni v Evropi bi v miru živeli, da dogodki se ne bi 
nikoli ve  ponovili, ampak na mejo, na pošteno 
mejo ne bomo nikoli pozabili.« In Raseni je le 
še dodal: »Poštena meja je tista, ki je ni.« 
Raseni je tudi izrazil že ve krat povedano žel-
jo, da bi se vsako slovensko planinsko društvo 
enkrat letno podalo na pohod na Tržaško, da bi 
rojaki in pokrajina tako ohranjali stik in med-
sebojno povezanost. Na Pokljuki se nas je 
zbralo skupaj 44 prijateljev planincev, med 
njimi tudi 90-letni Silvano Stefinlongo, ki je po 
vitalnosti prekašal marsikaterega izmed nas.  

Vodja sre anja in pohoda Marjana Rozman je 
skupaj z gostiteljema na udoviti Uskovnici 
Vero Stojanovi  in Vojkom Cigojem vse prav 
skrbno pripravila. Enotni smo si bili, da je sre-
anje ve  kot uspelo, kar je bilo utiti v odli -

nem vzdušju, dobri volji in pesmih, ki so nas 
prevevale. Druženje s prijatelji v objemu gora 
je nekaj kar nas bo še dolgo spremljalo. Morda 
vse do naslednjega sre anja, tretjega po pad-
cu meja, ki bo drugo leto v gosteh pri Trža a-
nih. Projekt je sofinancirala Ob ina Ribnica. 

Zdenka Miheli

_________________________________________________________________

Z ZNANIMI RIBNI ANI NA POT 

Na Vinicah smo spoznali življenje in delo dr. Ivana 
Prijatelja. Predstavila nam ga je Majda Ilc Hussein 

laninsko društvo Ribnica in Turisti no
informacijski center Ribnica sta v soboto, 
24. oktobra, organizirala tradicionalni 

kulturno-rekreacijski pohod. e so se lansko 
leto odpravili k Sveti Ani in Grmadi ter jim je 
ob 500-letnici rojstva Primoža Trubarja družbo 
delal sam Trubar, jih je letos pot vodila na 
razgibana Slemena, ki slovijo po udovitih raz-
gledih. Na poti so se sre ali in spoznali z dr. 
Ivanom Prijateljem, dr. Francem Jakli em in 
dr. Janezom Evengalistom Krekom.  
Namen tega kulturno-rekreacijskega pohoda je 
obuditi in približati Ribni ane, ki so se tu rodili 
ali delovali, vsi pa s svojim delovanjem veliko 
naredili za našo Dolino, ponesli njeno ime v 
svet in nas naredili še bolj prepoznavne. Med-
nje prav gotovo sodijo literarni zgodovinar in 
prevajalec dr. Ivan Prijatelj, doma z Vinic, dr. 
Franc Jakli , slemenski duhovnik in nabožni 
pisatelj, ter poslanec, pobudnik zadružnega in 

delavskega gibanja ter borec za slovenstvo v 
Avstro-ogrski monarhiji dr. Janez Evangelist 
Krek. Vse tri znamenite može so udeleženci, 
skupaj jih je bilo 14, spoznali ob poti, ki so jo 
pod vodstvom Janeza Cente ubrali iz Ribnice 
preko poljskih poti do Brež in pod Jurjevico do 
Vinic, mimo Starega gradu pri Zapotoku ter 
preko Sinovice in Hudega konca do Slemen. 
Može so zelo lepo predstavili slavistka Majda 
Ilc Hussein, ki je diplomirala na temo dr. Ivan 
Prijatelj, vodja TIC Ribnica in ena izmed 
gonilnih sil projekta Helena Vi i  ter Metod 
Jakli , ne ak dr. Franca Jakli a. Pohod so zak-
lju ili v Andolu pri Jakli evih s kostanjevim 
piknikom, toplim ajem in ogledom suhorobar-
ske delavnice, kjer je Metod Jakli  z veseljem 
pokazal, kako se delajo oboda. Med udeleženci 
je bilo namre  veliko takih, ki tega niso videli 
še nikoli. Kljub temu da vreme ni bilo idealno, 
ampak je bil to tudi sprehod med kapljicami, 
pa so bili vsi udeleženci zadovoljni in veseli, 
da so spoznali del ek Ribnice in njenih ljudi še 
na druga en na in. Ljudje iz preteklosti, ep-
rav so pisali zgodovino te doline in krajev, 
prehitro izginjajo iz našega spomina. Zato je 
idejo organizatorjev pri ujo ega dogodka ve
kot za pozdraviti. Saj e ne bomo poznali zgo-
dovine tudi prihodnosti ne bomo znali graditi 
in je ne spoštovati. Drugo leto bo kulturno-
rekreacijski pohod v soboto, 23. oktobra, to -
no na ob inski praznik, zato že sedaj povab-
ljeni vsi mladi in starejši, otroci, starši, u enci 
in dijaki, torej vsi, ki ste ponosni na Ribnico in 
njene ljudi. 
Projekt je sofinancirala Ob ina Ribnica. 

Tekst in foto:  
Zdenka Miheli

P
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dkar je pred tremi leti prevzela na elniško
funkcijo planinskih vodnikov Koroške Andreja 
Barl, se je sodelovanje in povezanost med 

planinskimi vodniki društev, ki delujejo v okviru 
MDO Koroške, mo no okrepila. Ne le, da enotno 
na rtujejo svoje akcije in usklajujejo programe 
pohodov za svoja društva, temve  tudi enotno 
na rtujejo usposabljanja vodnikov v Koroški regiji. 
Tako so v mesecu februarju izvedli snežno izpopol-
njevanje v dveh skupinah na Grohatu pod Raduho 
(skupaj je izpopolnjevalni te aj opravilo 43 vodni-
kov iz 18 PD) in v mesecu maju še kopno izpopol-
njevanje za 32 vodnikov iz 14 PD. Izpopolnjevalni 
te aj je bil na Naravskih Ledinah pod Uršljo goro 
pod vodstvom instruktorja Ivana Cigaleta. Koroška 
premore kar 16 instruktorjev in predavateljev za 
vodniška usposabljanja, zato lahko v lastni režiji 
izpeljejo tudi izpopolnjevanja, ki so bistveno 
cenejša od tistih, ki jih pripravljajo pod okriljem 
Planinske zveze Slovenije. Takšno prakso namera-
vajo nadaljevati tudi odslej, saj so ugotovili, da 
posamezna društva težko zagotovijo toliko denarja, 
kot jih zahtevajo na rtovalci in organizatorji izpo-
polnjevanj v okviru  PZS. 
Pred kratkim so se planinski vodniki ponovno dobili 
na tradicionalnem prednovoletnem sre anju, ki je 
bilo tokrat v Lukovem domu na Kopah. Sre anja so 
se udeležili domala vsi aktivni vodniki, poleg tega 
pa so bili na prireditvi prisotni tudi številni gostje.  

Med njimi je bil tudi na elnik VK PZS Boris Madon, 
predsednik meddruštvenega odbora PZS Koroške 
Drago Horjak, predstavnik GRS iz Prevalj Oto ego-
vnik in predstavnik GRS iz Maribora. V uvodnem 
delu je doma i vodnik Ivan Hartman predstavil 
pohode, ki jih je organiziralo PD  Slovenj Gradec v 
italijanske Dolomite, nato pa je planinska vodnica 
in alpinistka Veronika  Viltužnik predstavila nekaj 
svojih pesmi, namenjenih spominu nedavno premi-
nulega alpinista Franca Oderlapa in  Tomaža 
Humarja, s katerima je skupaj preplezala kar nekaj 
plezalnih smeri. Letos so prvi  podelili tudi priznan-
ja planinskim vodnikom z najdaljšim vodniškim 
stažem, nato pa so se še nekaj asa družili v prijet-
nih prostorih Lukovega doma. Vsem vodnikom so 
razdelili tudi lepo oblikovan program pohodov in 
izletov planinskih društev Koroške, ki bo koristno 
napotilo vsem planincem, ki se v svojih društvih 
udeležujejo organiziranih pohodov v doma e in 
tuje gore.
Andreja Barl je predstavila tudi na rt vzgoje in 
izobraževanja za leto 2010. Tako na Koroškem v 
prihodnjem letu na rtujejo  že v mesecu februarju 
snežno izpopolnjevanje za vodnike D in G kategori-
je in v mesecu maju kopno izpopolnjevanje za  
vodnike A in B kategorije.  

Mirko Tovšak 

O
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NOVEMBRSKA SEJA MEDDRUŠTE-
VNEGA ODBORA PD ZA KOROŠKO 

lani Meddruštvenega odbora PD za Koroško so 
se sestali na svoji 4. redni seji v sejni sobi 
hotela Vabo v Slovenj Gradcu. Seje so se ude-

ležili vsi lani, žal pa je udeležbo na seji opravi il 
podpredsednik PZS Uroš Vidovi , ki naj bi poro al o 
tematiki, ki bo obravnavana na 17. seji Upravnega 
odbora PZS. 

Najprej so se seznanili z zapisnikom prejšnje seje 
in nanj ni bilo pripomb. Razvnela pa se je živahna 
razprava o problemih, ki so nastali ob delu koroških 
markacistov pri izvajanju del za ohranjanje narav-
nega habitata na Uršlji gori. To akcijo je sicer 
organiziral Zavod za gozdove, v njej pa naj bi sode-
lovali tudi markacisti s Koroške, še posebej pa mar-
kacisti obmo nega planinskega društva Prevalje. 
Zaradi nesporazuma med predsednikom odbora 
koroških markacistov in predsednikom društva PD 
Prevalje g. Mercem je ta sodelovanje pri tej akciji 
odklonil, eš da samo on lahko dolo a, katerih akcij 
se bodo njihovi markacisti lotevali. Na seji MDO-ja 
so bili vsi nesporazumi odpravljeni in dogovorjeno 
je bilo, da bodo koroški markacisti pod vodstvom 
Romana Mo nika še vnaprej delovali usklajeno in 
enotno  ter pomagali pri ve jih delovnih akcijah, ki 
se bodo izvajale na njihovem obmo ju. Te akcije 
pa morajo  biti predhodno usklajene in dogovorjene 
na nivoju MDO-ja. 

V nadaljevanju seje so spregovorili o oblikovanju 
ostalih delovnih teles meddruštvenega odbora. Že 
sedaj dobro in usklajeno deluje vodniški odbor, 
odbor za vzdrževanje in ozna evanje planinskih 
poti, mladinski odbor, odbor za koroško planinsko 
pot in odbor za varstvo narave – gorska straža. 
Umestno bi bilo še imenovati odbor za priznanja, 
saj bi bilo prav, da bi vse predloge planinskih priz-
nanj pred predložitvijo PZS obravnaval še takšen 
odbor. V skladu z nedavno sprejetim pravilnikom o 
delovanju MDO-ja so na seji imenovali tudi pod-

predsednika, ki bo v asu odsotnosti tudi nadomeš-
al predsednika Horjaka.  

O gradivu za 17. sejo UO PZS, ki ga je prejel lan 
UO PZS Horjak Drago, je poro al predsednik sam. 
Prisotni so se posebej zadržali pri obravnavi sestave 
in pristojnostih predsedstva PZS. Predsednika Hor-
jaka so zadolžili, da zahteva na seji UO odgovore 
na vprašanja, kdo vse sestavlja predsedstvo PZS, za 
katera podro ja so posamezni lani zadolženi in kaj 
so na teh podro jih do sedaj tudi storili. Še posebej 
so bili kriti ni do podvajanja zbiranja informacij o 
lastništvu zemljiš  PZS. Ti podatki so se menda 
zbirali po razli nih kanalih in sedaj sploh niso uskla-
jeni. Predlagali so tudi, da naj bi se predvsem tista 
stavbna zemljiš a, na katerih stojijo planinski 
domovi, ki so v upravljanju posameznih društev 
skupaj s funkcionalnimi deli prenesla na mati na 
planinska društva, saj sicer ta ne morejo pridobiti 
ustreznih soglasij za ve ja vzdrževalna in obnovit-
vena dela. Prav tako bi bilo prav, da se brezpla no
prenesejo na mati na PD tista zemljiš a in parcele 
PZS, kjer urejajo planinske poti ta društva, saj 
imajo samo ta tudi vpogled, kje se zemljiš a naha-
jajo in kaj se na teh zemljiš ih dogaja. Glede 
nepodpisanega dopisa o odstavitvi dosedanjega 
glavnega tajnika PZS zaradi ve jega števila nepra-
vilnosti pri njegovem delu pa so lani smatrali, da 
se takšnih ob utljivih zadev ni mogo e lotevati z 
obtožbami, ki so napisane na listu papirja, ne da bi 
vedeli, kdo je takšne obtožbe napisal. Marsikaj je 
res narobe v delovanju PZS, vendar je treba vse 
takšne nepravilnosti dokumentirati in dokazati, 
nekdo pa mora te dokaze tudi zbrati in s svojim 
podpisom jam iti, da so resni ne.

V nadaljevanju seje so se lani dogovorili tudi o 
datumu njihove vsakoletne prireditve Sre anje
koroških planincev, nosilca te prireditve pa še niso 
dolo ili, ker bo o tem tekla razprava na naslednji 
seji MDO-ja, ki naj bi bil še pred novim letom. 

Mirko Tovšak 

___________________________________________________________________________________ 

1. PLANINSKA ŠOLA MERCATOR deja za 1. Planinsko šolo Mercator je nasta-
la kmalu po ustanovitvi Planinskega društva 
Mercator v letu 2007 in zorela v lanskem in 

letošnjem letu. Po uspešni izvedbi številnih 
pohodov z množi no udeležbo se je pokazala 
potreba po nadgradnji in sami organizaciji pla-
ninske šole. Veliko število ljudi se je na omen-
jenih pohodih prvi  podalo v gore, zato je šlo 
razmišljanje vodstva  planinskega društva v 
smeri, kako ljudem predstaviti pravilno pot do 
hribov. To planinska šola oziroma njena orga-
nizacija ter izvedba prav gotovo prinaša. Mož-
nost udeležbe na planinski šoli so imeli vsi 

I
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zaposleni v Poslovnem sistemu Mercator in ne 
samo lani planinskega društva.  
Planinsko društvo je tako v okviru projekta 
Promocija zdravja v Mercatorju organiziralo in 
izvedlo 1. Planinsko šolo Mercator 2009. Pote-
kala je od 6. do 8. novembra v Valvasorjevem 
domu pod Stolom in njegovi okolici. Vreme 
nam žal ni bilo najbolj naklonjeno, kar je 
poleg bolezni poglavitni razlog manjše udelež-
be od pri akovane. Udeleženci planinske šole 
so se na predavanjih in pohodih seznanili s 
številnimi zanimivimi temami, ki se marsikomu 
morda sploh ne zdijo potrebne (konec koncev 
hoditi zna vsak), vendar so nas predavatelji 
kmalu prepri ali v nasprotno. Vsak planinec, 

naj si bo še tako izkušen, je izvedel marsikaj 
novega. Med predavatelji morda lahko izposta-
vimo predsednika Gorske reševalne zveze Slo-
venije, Mira Poga arja ter zdravnika in gorske-
ga reševalca dr. Andreja Kunstlja. Pri izvedbi 
šole pa sta nam pomagala inštruktorja planin-
ske šole, ter vodniki PZS iz planinskega druš-
tva. Glede na številne pozitivne odzive smo se 
odlo ili, da v prihodnjem letu planinsko šolo 
ponovno izvedemo.Na koncu bi se radi osebju 
Valvasorjevega doma, kjer se odli no poskrbeli 
za nas, organizatorjem in predavateljem ter 
nenazadnje samim udeležencem! 

Andrej Gazvoda 

OSTALO

SLOVENSKA PLANINSKA LITERATURA

Spoštovani gospodje predsedniki slovenskih planinskih društev in sekcij!  

Vljudno Vas prosim, da pošljete do 1. februarja 2010 direktno na moj naslov vse vaše publikacije, ki ste 
jih izdali v letu 2009, da jih bom lahko uvrstil v seznam slovenske planinske literature, ki ga pripravljam 
za objavo v PV in Obvestilih PZS. S tem bomo dosegli, da bo seznam bolj popoln.  
Obenem Vas prosim, e se lahko v vašem odboru dogovorite z nekom, ki bo poskrbel in mi pošiljal sproti 
vso vašo literaturo tudi v prihodnjih letih, da mi ne bo potrebno vsako leto telefonirati k vsem 260 druš-
tvom in sekcijam.  
Ker mi je bilo v zadnjih 15 letih dano užiti veliko lepega v slovenskih planinah in med Slovenci, ki ljubijo 
naš gorski svet, se želim oddolžiti z novo akcijo. V tem asu sem izdal:
1. Glej, kako lep je ta naš svet, foto monografija s 73 slavnostnimi govori na mojih razstavah (29.-eur)  
2. Gore in spomini ostajajo, foto monografija z mojimi spomini (20.-eur)  
3. Gorko cvetje, stenski koledar za 2010 (5.-eur)  
4. Razglednica Pogled na Slovenske Alpe s Šmarne gore od Triglava do Velke planine in fotografija 120 cm 
v okvirju (100.-eur)
5. 600 razglednic naravne in kulturne dediš ine spoti po Sloveniji  
Ker sem lahko postavil že prek 400 razstav svojih fotografij in tudi 10 razstav svojih 600 razli nih razgled-
nic, bom v prihodnjem letu pripravil tudi razstavo vseh aktualnih razglednic, ki so trenutno v prodaji v 
planinskih ko ah in pri vseh planinskih društvih. Prosim, e mi pošljete vse vaše razglednice prav tako do 
1. februarja 2010.  

Hvala Vam!  

Ciril VELKOVRH, univ. dipl. mat. 
Ziherlova c. 10 / VI, 1000 Ljubljana 
tel. št. (040) 258 992,  
e-pošta: ciril.velkovrh@siol.net
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JURIJ KOCBEK 
(10. 2. 1949  – 11. 11. 2009) 

 Jurijem Kocbekom sem se prvi  sre al literarno, v prozi pesnika in pisatelja Edvarda Koc-
beka, ko je opisoval lastnosti svojih dveh sinov, takrat še otrok: Jureta kot nagnjenega k 
risbi in Matjaža k besedi. Sta pa oba poskusila tudi nasprotno stran, le da je Jure – kot je 

rekel – svoje pesmi sežgal, Matjaž pa je ob pesmih postal še slikar. 
»Lepo in težko je biti sin Edvarda Kocbeka«,  sem neko  zapisal. 
Jure je bil resni no umetniški fotograf, a se je tudi pri izboru naših 
prozai nih fotografij vedno potrudil. Takrat je že delal za nas – 
Planinsko zvezo. Do njega sem prišel skozi tiskarno, ko sem iskal 
oblikovalca za koledar. Kakih petnajst let je bil vsaj eden od kole-
darjev njegov, najve krat pa oba. Vše  mi je bil njegov asketski 
slog, kot pri knjigah, ki jim je ustvaril zunanjost. Uspevalo mu je 
skomponirati vsako leto druga no, eprav neponovljivo podobo 
koledarja, posre eno »skladbo« poslovne, informativne in predv-
sem likovne vsebine. Mimogrede je za »lepa hvala« naredil še celo-
stno podobo za prvo Mednarodno leto gora, za Slovenski alpinisti ni
klub, za Alpinisti ni odsek Kamnik, znak himalajske odprave Daula-
giri '98, dva letnika Planinskega vestnika, pesniško zbirko Beli vrho-
vi in še kaj – a ker je bilo zastonj, pa  ni zabeleženo s pogodbami, 

dobavnicami in ra uni.
Naneslo je, da je bilo njegovo zadnje delo koledar za leto 2010 – »Zato pa le pojdimo v gore, …« 
Prav pri zadnjih korekturah barvnih odtisov mi je potožil, da se mi še sanja ne, v kakšnih težavah 
je. Naslednji dan je šel koledar v tisk, Jure pa v bolnico, iz katere je prišel domov le še umreti. 
To se je zgodilo, ko sem bil v Himalaji, in zanj sem izvedel, ko sem prvi dan doma prelistaval 
stare asopise, kaj se je med tem zgodilo brez mene. Veliko se je in na ni  ne bi mogel vplivati, 
tudi na Juretovo življenje ne. Velikokrat sem bil pri njem na Valvasorjevi. Vedno je samo delal, 
nikoli kar sedel. Žal mi je za njim.  

Tone Škarja 
___________________________________________________________________________________ 

TOMAŽ HUMAR
(18. 2. 1969 – 10. 11. 2009) 

omaž Humar je bil in bo še dolgo najbolj svetovno znan slovenski alpinist. Kljub zlatemu 
cepinu za prvenstveni vzpon v Ama Dablamu skupaj z Vanjo Furlanom že leta 1996 mu je to 
uspelo z neposrednim prenosom po svetovnem spletu (internet) plezanja v južni steni Dau-

lagirija leta 1999. Od takrat so ga povsod spremljale o i in kamer medijev, pa ne le alpinisti nih.  
Za el je v Kamniku leta 1987 in se hitro izkazal za dobrega in predvsem drznega plezalca. V 
obmo je himalajskih odprav je zajadral leta 1994, ko je PZS (KOTG) pla ala Belakovi komercialni 
odpravi na Ganeš 5 (6986 m) udeležbo njega in Grega Kresala. Prav tako sta bila z Jankom Opre-
šnikom izbrana v opravo PZS Anapurna 1995 (prvo smu anje z vrha bratov Karni ar), da bi pre-
plezala prvenstveno smer po njenem severozahodnem razu. Zaradi bolezni partnerja je nazadnje 
s podporo šerpe do zadnjega tabora po klasi ni smeri sam dosegel vrh Anapurne (8091 m), kar je 
sploh njegov najve ji višinski dosežek v gorah. S polnim financiranjem s strani PZS je spomladi 
1996 z Vanjo Furlanom preplezal novo smer v SZ steni Ama Dablama (6856 m), za kar sta bila v 
Franciji nagrajena z »Zlatim cepinom«. Jeseni istega leta je kot lan odprave PZS v zahodni 
Nepal sam dosegel še nepreplezani vrh Bobaje (6808 m). Leta 1997 je PZS financirala odpravo 
njega in Janeza Jegli a v zahodno steno Nuptseja (zahodna kota 7742 m), medtem ko je sam 
skozi svoje društvo – pozneje podjetje Tretje oko – hkrati organiziral komercialno odpravo na 
vzhodni Lobu e (6119 m, prvenstvena smer) in Pumori (7165 m) ter spremljajo i treking.  
Zaradi finan nih nesoglasij je kmalu potem, eprav na elnik, zapustil AO Kamnik, leta 1999 pa 
zaradi neprispevka 10.000 dolarjev za Daulagiri tudi PZS, oboje le fizi no, ne pa tudi formalno, 
saj je organizacijo potreboval za kategorizacijo vrhunskega športnika in posledi no zaposlitev pri 
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Carinski upravi, kjer je bil ves as. Na njegovo prošnjo je PZS (KOTG) za Daulagiri stopila v stik z 
enim od glavnih sponzorjev, pa je odslovil, »da se pogovarjajo direktno le z njim.« Ob izvedbi in 
obsegu odprave je postalo jasno, da spornih deset dolarskih tiso akov ne bi pomenilo ni , morda 
le dodatek žepnini. Neposredni prenos njegovega vzpona po južni steni Daulagirija po internetu 
mu je prinesel svetovno slavo in dovolj novih poslovnih možnosti za nadaljevanje kariere. Kot so 
druge športne zveze vesele uspeha kakega svojega zvezdnika, eprav vam same finan no ne 

morejo ve  slediti, tako je bila tudi PZS ves 
as ponosna na njegova dejanja, mu dajala 

priznanja in ga zanje predlagala tudi državi. 
Brez resni no polne podpore pri njegovih 
prvih petih himalajskih odpravah tudi poz-
nejših uspehov ne bi bilo. Res pa je, da je 
stroka imela zaradi skrajno tveganega na i-
na njegovega alpinizma manjše zadržke, 
medtem, ko je prav to izrazito privabljalo 
medije in posledi no sponzorje.  
Po poškodbi in zdravljenju je tako priplezal 
še na Šišo Pangmo, Baruntse, Cholatse in 
nazadnje (2007) sam po južni strani in 
vzhodnem grebenu na vzhodni vrh Anapurne 
(8047 m). Morda sta dva medijsko zelo 
odmevna poskusa na Nanga Parbat vplivala, 
da je že za Anapurno 2007 vzel za sprems-

tvo le zdravnico in šerpo, za Langtang Lirung leta 2009 pa sploh samo še šerpo. Ali ga je breme, 
ki si ga je in se mu je naložilo skozi najodmevnejše obdobje že preve  bremenilo, ali je bil vzrok 
kje drugje, verjetno še ne bomo kmalu vedeli. Dejstvo je, da je bil svojevrsten pojav v sloven-
skem alpinizmu, ki je ob sebi prinesel slavo tudi Sloveniji, prav tako pa je tudi res, da bi ob 
nekoliko druga nem ravnanju še lahko veliko doživel in mi vsi z njim. Zasluži si, da še dolgo 
ostane v spominu naroda. 

Tone Škarja 
TOMAŽU HUMARJU 

Gore imajo ga še vedno rade,
z ljubeznijo ga vabijo v objeme. 
eprav so brez ob utkov, hladne, neme, 

mo i mu dajejo, veselja, nade. 

Ko mislil že je, da je vse kon ano, 
da gore gledal spet bo le 'z doline, 
preparal mu srce je krik 'z divjine, 
kar mnogim ni, bilo je njemu dano. 

Tako smo majhni, skromni sredi sveta, 
vendar nekoga imamo na planetu, 
ki je vzor vsem ostalem svetu. 

Je kar števil na naša gorska eta,
vendar velika bi bila blamaža, 
e v njej ne prepoznali bi Tomaža. 

       Zdenko emažar

Pesem je bila napisana v ponedeljek, 9. novembra letos, ko smo jaz in precej Slovencev bili prepri ani, da se bo 
Tomaž Humar spet uspešno vrnil s himalajske gore Langtang Lirung. Žal se to ni zgodilo. 



     Obvestila Planinske zveze Slovenije

Letnik 35 / številka 12 – 2009                            48 

STROKOVNA SLUŽBA PZS:
generalni sekretar: 
Telefon:
FAX:
E-pošta:  
E-naslov PZS: 
Spletna stran PZS:

Danilo M. SBRIZAJ 
01/43-45-682 
01/43-45-691 
generalni.sekretar@pzs.si 
planinska-zveza@pzs.si 
http://www.pzs.si

TELEFONSKE ŠTEVILKE STROKOVNE SLUŽBE PZS: 
Tajništvo 
GK, KPP 
Planinska založba 
MK, VK, KUP 
Koledar, Obvestila PZS

43-45-680 
43-45-682 
43-45-684 
43-45-689 
43-45-690 

Ra unovodja PZS 
Ra unovodstvo, PV 
Blagajna, KGP 
KA, KOTG, KŠP, KVGN, KTK

43-45-692 
43-45-687 
43-45-688 
43-45-686

URADNE URE: 
STROKOVNA SLUŽBA PZS: ponedeljek  

sreda
petek

od 8. do 14. ure 
od 8. do 15. ure 
od 8. do 14. ure 

PLANINSKA ZALOŽBA: ponedeljek  
sreda
petek

od 8. do 17. ure 
od 8. do 15. ure 
od 8. do 14. ure 

ODMOR ZA MALICO: od 10.30 do 11.00 ure. 

Torek in etrtek sta namenjena predvsem strokovnemu delu, ki ga morajo opraviti delavci stro-
kovne službe v dolo enih rokih. Prosimo, da navedeno upoštevate! 

OBVESTILA PZS izhajajo enkrat mese no.

IZDAJATELJ:  PLANINSKA ZVEZA SLOVENIJE, Dvoržakova 9, p. p. 214, 1001 Ljubljana 
UREDNIŠKI ODBOR: Tone ŠKARJA (odgovorni urednik), Hedvika PETKOVŠEK (tehni na urednica) 
                                   To številko pripravila in uredila Maja Rode 
   ter lani: Jože MELANŠEK, Emil PEVEC in Vesna LENART 
TISK:   TISKARNA RAVNIKAR, Marko Ravnikar, s.p., Kajuhova 2 A, 1230 Domžale 
NAKLADA:  680 izvodov brezpla no, december 2009 

Za dodatne informacije smo dosegljivi na telefonski številki: 01/ 4345 690. Pišete nam lahko na naslov Planinska 
zveza Slovenije, Dvoržakova 9, p. p. 214, 1001 Ljubljana (fax: 01/ 4345 691); e-pošta: planinska-zveza@pzs.si ali 
hedvika@pzs.si / maja@pzs.si Zaželeno je, da prispevke napisane z ra unalnikom, pošljete na naslov elektronske 
pošte ali na naslov PZS na CD ali disketi. Uredništvo si pridržuje pravico do krajšanja, povzemanja ali delnega objav-
ljanja prispevkov. Prispevki niso honorirani. Uredništvo sprejema prispevke do zadnjega dne v mesecu za naslednji 
mesec.  
Program informiranja o planinski dejavnosti sofinancirata Ministrstvo za šolstvo in šport in Fundacija za 
financiranje športnih organizacij v Republiki Sloveniji. 


